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Protokół z XVII sesji Rady Gminy Suchy Las IX kadencji 
30 października 2025 r. (czwartek), godz. 16.30, Park Wodny OCTOPUS, Suchy Las, ul. Szkolna 18. 

 

Porządek obrad: 
 

1. Otwarcie sesji. 
2. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na radnego Panu Michałowi Przybylskiemu. 
3. Złożenie ślubowania przez Radnego Michała Przybylskiego. 
4. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
5. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XV/25 z dnia 28 sierpnia 2025 r. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Złotkowo 

Zachód – teren aktywizacji gospodarczej – część I. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 

zintegrowanego planu inwestycyjnego w rejonie ul. Św. Michała w miejscowości Jelonek. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie stawek dotacji przedmiotowych na rok 2025 dla gminnego 

zakładu budżetowego. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las  

na lata 2025-2051. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  

na rok 2026. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie stawek dotacji przedmiotowych na rok 2026 dla gminnego 

zakładu budżetowego. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego na rok 2026. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi oraz stawki opłaty. 
15. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej. 

16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia zadania publicznego w zakresie 
zarządzania drogą powiatową - nr 2431P - ul. Sucholeską w m. Suchy Las oraz odcinkami dróg 
publicznych, w szczególności ul. „Nowa Obornicka”, ul. Szymanowskiego, ul. Biskupińska 
położonymi w granicach administracyjnych m. Poznania niezbędnymi dla realizacji projektu 
pn. „Integracja węzłów na północnej obwodnicy towarowej m. Poznania z miejskim 
transportem zbiorowym - dokumentacja” w zakresie budowy węzła przesiadkowego  
przy przystanku pasażerskim Poznań Suchy Las wraz z likwidacją kolizyjnego przejazdu 
drogowego przez linie kolejowe w ciągu ul. Sucholeskiej. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Suchy Las  
z Organizacjami Pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy  
z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Rewizyjnej. 
19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju 

Gospodarczego. 
20. Podjęcie uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska w zakresie rozpatrzenia skargi  

na Wójta Gminy Suchy Las. 
21. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Wójtowi Gminy petycji w zakresie należącym  

do właściwości organu wykonawczego gminy. 
22. Przyjęcie oświadczenia w sprawie rozpatrzenia odwołania od wystąpienia pokontrolnego 

Komisji Rewizyjnej. 
23. Informacja Wójta i Przewodniczącej Rady Gminy o analizie oświadczeń majątkowych. 
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24. Informacje: Wójta Gminy, Przewodniczącej Rady Gminy, Przedstawicieli gminy  
w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, Przewodniczących Komisji Rady,  
Radnych Powiatowych. 

25. Interpelacje i zapytania Radnych. 
26. Wolne głosy i wnioski. 
27. Zamknięcie sesji. 

 

Ad. 1. 1.Otwarcie sesji (00:05:05 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska otworzyła XVII sesję  
Rady Gminy Suchy Las IX kadencji w dniu 30 października 2025 r. Przewodnicząca Rady Gminy 
Suchy Las Radna Joanna Pągowska przywitała Wójta Gminy Grzegorza Wojterę, Panią 
Wicewójt Ilonę Ciok, Radnych, Sołtysów i Przewodniczących Zarządów Osiedli, pracowników 
Urzędu Gminy oraz gości i oglądających relację z sesji on-line. Następnie poinformowała,  
że sesja Rady Gminy Suchy Las jest transmitowana on–line. Nagranie w systemie audio-video 
będzie udostępnione na stronie www.suchylas.pl. Nagranie z transkrypcją będzie udostępnione 
po upływie 14 dni od dziś oraz przypomniała, że z uwagi na publiczny charakter sesji nie należy 
posługiwać się danymi osobowymi, ponieważ można narazić się na złamanie przepisów 
dotyczących ochrony danych osobowych.  
 

Ad. 2. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na radnego Panu Michałowi Przybylskiemu (00:06:08 *). 
 

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej w Suchym Lesie Szymon Stanisław Adamczyk 
odczytał teraz treść zaświadczenia o wyborze na radnego Rady Gminy. Na podstawie  
art. 449 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 roku Kodeks wyborczy (Dz.U. z 2025 roku poz. 365), 
Gminna Komisja Wyborcza w Suchym Lesie stwierdza, że w wyborach, które odbyły się  
dnia 5 października 2025 roku, Pan Przybylski Michał Ireneusz wybrany został radnym  
Gminy Suchy Las.  
 

Ad. 3. Złożenie ślubowania przez radnego Michała Przybylskiego (00:07:51 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska odczytała tekst ślubowania: 
Wierny Konstytucji i Prawu Rzeczpospolitej Polskiej ślubuję uroczyście obowiązki  
radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy  
i jej mieszkańców 
Radny Michał Przybylski: ślubuję. 
Radny Michał Przybylski podziękował za zorganizowanie uroczystości, podziękował 
mieszkańcom, którzy w ekspresowym tempie zebrali 100 podpisów i dodał, że była to dla niego 
jedyna rękojmia, że ten mandat pochodzi z zaufania społecznego. Następnie na ręce Pana 
Wiktora Purdego, członka komitetu wyborczego, złożył podziękowania swojemu komitetowi 
wyborczemu, który go wspierał od początku nie wiedząc, czy będzie kampania wyborcza,  
czy będzie głosowanie, czy będą wybory takie, do jakich jesteśmy przyzwyczajeni. Podziękował 
również Radnym za wsparcie podczas tych dni dodając, że pewnie pozostaną na długo  
w jego pamięci. 
 

Ad. 4. Stwierdzenie prawomocności obrad (00:10:05 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała, że na sali 
jest 15 Radnych i stwierdziła prawomocność obrad. 
Radni Rady Gminy Suchy Las IX kadencji obecni na sesji:  
Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
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Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski, 
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy są uwagi  
do porządku obrad (nie było uwag). 
 

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XV/25 z dnia 28 sierpnia 2025 r. 
(00:10:25 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy są uwagi  
do protokołu z sierpniowej sesji (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
przyjęcia protokołu z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XV/25 z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że protokół  
z sesji Rady Gminy Suchy Las nr XV/25 z dnia 28 sierpnia 2025 r. został przyjęty. 
 

Ad. 6. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Złotkowo Zachód – teren aktywizacji gospodarczej – część I (00:11:27 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie (5 głosów za,  
1 wstrzymujący się). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że jest 10 uwag 
do tego planu, które nie zostały uwzględnione przez Wójta Gminy. Jedna z nich została 
uwzględniona w części. Dodała, że będzie posługiwała się numerami porządkowymi uwag  
nie czytając ich treści. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 1, która nie została uwzględniona przez Wójta Gminy - Dopuszczenie 
poprzez wykreślenie § 7 ust. 3 lit. e/f. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 0. 
Przeciw – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga  
nie została uwzględniona. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 2, która nie została uwzględniona przez Wójta Gminy - Uwzględnienie 
możliwości rozbudowy budynku mieszkalnego o dodatkową powierzchnię o minimum 200 m2. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 0. 
Przeciw – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 3, która nie została uwzględniona przez Wójta Gminy - Możliwość 
powstania basenu rekreacyjnego otwartego o powierzchni 50 m2. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 0. 
Przeciw – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 4, która nie została uwzględniona przez Wójta Gminy - Wpisanie  
do projektu pasa zieleni wysokiej o szerokości 50 metrów wzdłuż drogi 3 KDD. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 0. 
Przeciw – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 5, która nie została uwzględniona przez Wójta Gminy - Zmniejszenie 
wysokości budynków dla 3UP i 2UP określonych w § 14 ust. 3 lit. e) z 25 metrów na 15 metrów. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 0. 
Przeciw – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
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Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 6, która została w części uwzględniona przez Wójta Gminy - Proszę  
o zmianę § 6.1 literka b) w następujący sposób. Lokalizację obiektów budowlanych od strony 
terenu drogi ekspresowej o wysokości większej niż wyznaczone w planie względem  
tych terenów linie zabudowy w odległości nie mniejszej ich całkowitej wysokości. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 0. 
Przeciw – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga  
nie została uwzględniona w części, której nie uwzględnił również Wójt Gminy. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 7, która nie została uwzględniona przez Wójta Gminy - Proszę o zmianę  
§ 6.1 literka b) w następujący sposób. Lokalizację obiektów budowlanych od strony terenu 
drogi ekspresowej o wysokości większej niż wyznaczone w planie względem tych terenów linie 
zabudowy w odległości nie mniejszej ich całkowitej wysokości. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 0. 
Przeciw – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 8, która nie została uwzględniona przez Wójta Gminy – W § 14.3 literka e), 
proszę o dopuszczenie 30 metrów wysokości budynków oraz budowli na terenie 2 UP. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 0. 
Przeciw – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga  
nie została uwzględniona. 



6 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 9, która nie została uwzględniona przez Wójta Gminy - Proszę o zmianę  
w paragrafie 13.1 literka i) w następujący sposób. Zaopatrzenie w energię elektryczną  
oraz ciepło lub chłód z zastosowaniem technologii i urządzeń niskoemisyjnych z sieci  
lub urządzeń infrastruktury technicznej w tym odnawialnych lub alternatywnych źródeł energii 
zgodnie z ustaleniami planu oraz przepisami odrębnymi. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 0. 
Przeciw – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie uwagi nr 10, która nie została uwzględniona przez Wójta Gminy - W § 14.3 litera e), 
proszę o dopuszczenie 30 metrów wysokości budynków oraz budowli na terenie 3UP. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych. 
Za– 0. 
Przeciw – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uwaga  
nie została uwzględniona. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Złotkowo 
Zachód – teren aktywizacji gospodarczej – część I. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 14 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, 
Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 1: Sylwia Sawińska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/187/25 została podjęta. 
 

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 
zintegrowanego planu inwestycyjnego w rejonie ul. Św. Michała w miejscowości Jelonek 
(00:19:09 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
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Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie  
(6 głosów za). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia 
zintegrowanego planu inwestycyjnego w rejonie ul. Św. Michała w miejscowości Jelonek. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/188/25 została podjęta. 
 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie stawek dotacji przedmiotowych na rok 2025 dla gminnego 
zakładu budżetowego (00:20:14 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie  
(6 głosów za). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Oświaty Kultury Sportu i Spraw Społecznych Radną Joannę Radziędę. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Joanna 
Radzięda przekazała, że komisja nie opiniowała stawek. Odbyła się tylko dyskusja z panią 
dyrektor o inwestycjach i remontach dokonanych w bieżącym roku. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie stawek dotacji przedmiotowych na rok 2025 dla gminnego zakładu 
budżetowego. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/189/25 została podjęta. 
 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025 (00:21:57 *). 
 

Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok złożyła w imieniu Wójta Gminy autopoprawkę  
do budżetu - zwiększenie o kwotę 30 tys. zł na inwestycję IBI-WPF-2022-0013 Suchy Las, 
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przebudowa sali gimnastycznej przy SP1. Wynika to z rozliczenia powykonawczego całości 
inwestycji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt uchwały nie był opiniowany przez komisję ze względu na to,  
że dyskutowano min. iluminacjami w Biedrusku. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do autopoprawki (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie  
jej wprowadzenia do budżetu. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że autopoprawka  
została wprowadzona do budżetu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska otworzyła dyskusję. 
Radna Wiesława Prycińska zachęcała do dyskusji nad każdym punktem, który jest głosowany 
i do wyrażania swoich opinii. Oznajmiła, że powinno się zawsze stawać w prawdzie, a następnie 
przekazała, że w 2023 roku, projekt budowy ścieżki rowerowej na ulicy Poziomkowej został 
usunięty z budżetu. Był to dla niej dramat, ponieważ od samego początku bycia radną, 
planowała bezpieczny dojazdu dzieci do szkół. Bezpieczny dojazd przy użyciu rowerów,  
a to się aktualnie dzieje. Przy szkołach coraz więcej wiatr rowerowych jest potrzebnych.  
Ścieżki rowerowe na Szkółkarskiej, na Stefańskiego naprawdę dobrze działają, a zwieńczeniem  
tego projektu była ulica Poziomkowa. Był to dla niej ogromny cios, że Rada Gminy zdecydowała 
się na usunięcie tego paragrafu. Historię chyba trzeba oceniać z biegiem czasu i dzisiaj 
ogromnie się cieszę, że tak się wtedy stało, bo projekt na tamten czas przewidywał zmianę osi 
jezdni, na dwustronną ścieżkę rowerową i opiewał na kwotę prawie 8 mln. zł (7 387 492,28 zł). 
Obecnie mamy kosztorys na kwotę 4 459 497,84 zł, obejmujący budowę ścieżki rowerowej  
i remont nawierzchni na obszarze, który tego będzie wymagał, czyli mamy 3 miliony zł 
oszczędności. Można powiedzieć, że dwa lata upłynęły i ceny wszystkiego poszły do góry,  
a tutaj udało się tyle zaoszczędzić. Szacowany poziom dofinansowania jak powiedziała Pani 
Wicewójt to 4,9 mln. zł. Super, super. Radna Wiesława Prycińska wyraziła wdzięczność 
wszystkim urzędnikom, którzy nad tym pracowali i Radzie Gminy. Kontynuując swoją 
wypowiedź zachęcała, żeby mówić o wszystkich problemach. Przekazała, że za chwilę będzie 
głosowanie uchwały śmieciowej. Na komisjach było wiele kontrowersji, nie wszyscy zgadzali się 
z kwotami, które są w uchwale i być może powinniśmy to przedyskutować jeszcze raz. 
Jesteśmy radnymi, więc powinniśmy radzić na każdej innej, na każdej komisji, bo każdy głos 
jest ważny. Jesteśmy osobami wybranymi przez mieszkańców gminy Suchy Las. Są wśród nas 
nauczyciele, przedsiębiorcy, są pracownicy firm. Każdy ma swój światopogląd i każdy rozmawia 
z mieszkańcami. Każdy głos jest ważny i każdy pomysł jest dobry, nawet jeżeli nie będzie 
wykorzystany. Jeszcze raz zachęciła do głosowań i do wypowiadania swoich opinii. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska podziękowała Radnej  
za wypowiedź. Dodała, że pamięta doskonale oburzenie Radnej Wiesławy Prycińskiej,  
bo to na jej wniosek zdejmowaliśmy te 8 milionów złotych. Myślę, że wszyscy mamy dokładnie 
takie samo zdanie na temat budowy ścieżek, choć czasami jak widzę je puste, a wiem,  
ile za nie zapłaciliśmy, to mi się nóż w kieszeni otwiera. Następnie przekazała, że uważa,  
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iż czasami warto przyznać się do tego, że nie warto było stawać wtedy okoniem. Od wtedy 
minęło trochę czasu i pewnie już moglibyśmy z tej ścieżki korzystać, ale patrząc racjonalnie  
na wydawanie pieniędzy publicznych, mamy jednak 3 mln. zł mniej do wydania niż wtedy. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że jest innego zdania, bo to inna 
inwestycja w stosunku do tego, co było wtedy planowane. Wtedy używano pojęcia budowa 
ścieżki rowerowej za 8 mln. zł. Wtedy to faktycznie była przebudowa pasa drogowego ulicy 
Poziomkowej, gdzie ścieżka była jednym z elementów. Dzisiaj mówimy o innej inwestycji  
(żeby Państwo też nie wierzyli w to, że jak się dużo mówi i się dyskutuje i się przeprojektowuje, 
to od samego tego mówienia udaje się zmniejszyć koszty czegoś). Dosyć mocno ograniczyliśmy 
jednak jej zakres. Dzisiaj pojęcie budowa ścieżki rowerowej, jest bliższe temu co jest w zakresie 
prac niż wtedy. Wyraził nadzieję, że przetarg, który zostanie ogłoszony może przynieść jeszcze 
ciekawsze rozwiązanie w postaci dobrej ceny ofertowej. Poprzedni projekt zmieniał pejzaż  
tej części Suchego Lasu, ten projekt tego pejzażu nie zmieni. Jest jeden wspólny mianownik – 
zarówno tamten projekt, jak i ten, oszczędzają drzewa. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska wtrąciła, że tamten  
nie oszczędzał drzew. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że oszczędzał drzewa, ale nie wszystkie. 
Przypomniał, że istniał jeszcze jeden projekt, który przewidywał wycięcie wszystkich drzew.  
Nie chcę wracać do tego, dlaczego zdecydowaliśmy się na szeroki pas ulicy Poziomkowej (9 m), 
żeby mówiąc umownie „przykleić” dwustronną ścieżkę rowerową, zawrzeć ją w jednej jezdni 
drogi, a nie wydzielać osobnego segmentu ścieżki rowerowej w oddaleniu od jezdni drogi,  
co kosztowałoby wycięcie wtedy na odcinku od ronda do szkoły starych lip, które rosną  
przy płotach. W tym projekcie też mamy niewielką wycinkę, ale jest ona znacznie mniejsza  
od tego, co zakładała koncepcja budowlana z przebudową chodnika, z nową jezdnią i ścieżką 
rowerową, w północnej części ulicy Poziomkowej.  
Radna Wiesława Prycińska odnosząc się do tych drzew, o których Wójt Gminy wspomniał  
oznajmiła, że dla niej jest to też wartość dodana, że aktualny projekt oszczędza wiele z nich. 
Wspominała jak z Radną Anną Ankiewicz dyskutowały wielokrotnie, po której stronie powinna 
przebiegać ta ścieżka i z tych wszystkich dyskusji na komisji budżetowej, zrodził się opasły 
projekt z przebudową osi jezdni zakładający wycięcie wszystkich drzew. Przyznała ponownie, 
że zależało jej na tych ścieżkach, żeby dzieci bezpiecznie dojeżdżały do szkół, że była w stanie 
się na to zgodzić. Wyraziła radość z faktu, że mamy projekt z dużym dofinansowaniem,  
które pokryje prawie całość kosztów oraz z tego, że ocaleją drzewa. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska nawiązała do zmiany 
dotyczącej Zielątkowa, projektu i budowy sygnalizacji świetlnych spowalniających ruch na ulicy 
Leśnej, Szkolnej i Dworcowej. Mamy przesunięcie tych 380 tys. zł, które były w limicie 
wydatków na 2025 rok, do WPF na rok 2026. Informacja, która była zawarta w dokumentach 
jest informacją, że gmina w dalszym ciągu nie ma zatwierdzenia ze strony Starostwa 
Powiatowego w Poznaniu dla projektu stałej organizacji ruchu i sygnalizacji świetnej  
dla zadania. Dodatkowo procedowane jest wystąpienie o warunki zasilania do ZDP,  
czyli do zarządcy drogi. Ja otrzymałam dwa telefony. Mieszkańcy pytają, czy zdejmujemy  
to zupełnie i co się dzieje z tymi środkami. One zostają, przesuwamy je na rok 2026.  
Była bardzo dobra informacja od Pani Wicewójt na komisji, że już udało się ustalić ten projekt 
stałej organizacji ruchu z powiatem, ale niestety nie wystąpiliśmy jednocześnie o te warunki 
zasilania do ZDP. Teraz wystąpimy i liczymy na to, że, że je szybko dostaniemy i po otrzymaniu 
będzie realizacja tego zadania. Warto wytłumaczyć jeszcze kwestie zabezpieczenia wyciszenia 
hałasów generowanych przez skatepark. Poinformowała, że gmina po przeprowadzonej 
wstępnej analizie rynku, wybrała ostateczny sposób wykonania i przeprowadzenia procedury 
przetargowej. Nie bez znaczenia jest fakt przeprowadzonych robót w bezpośrednim 
sąsiedztwie prac przy budowie centrum sztuk walki, która aktualnie trwa. Konieczność 
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koordynacji działań i przeprowadzenie procedury przetargowej związane jest z jednoczesnym 
wydłużeniem terminu wykonania inwestycji na rok 2026.  
Radny Michał Wojtyna zapytał, dlaczego została zdjęta kwota 492 tys. zł z modernizacji 
energetycznej budynków OSP Chludowo i Zielątkowo. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że środki 
przeniesiono na rok 2026. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok potwierdziła, że to jest przesunięcie w czasie  
ze względu na to, że otrzymaliśmy wydłużenie terminu realizacji, podobnie jak inne jednostki, 
które składały wniosek o dofinansowanie. Realizacja nastąpi w bardziej sprzyjającym czasie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/190/25 została podjęta. 
 

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las  
na lata 2025-2051 (00:41:08 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że komisja nie opiniowała projektu tej uchwały. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok w imieniu Wójta Gminy zgłosiła autopoprawkę  
do Wieloletniej Prognozy Finansowej, w treści zbieżnej z treścią zmiany uchwały budżetowej, 
ponieważ zadanie było również w Wieloletniej Prognozie Finansowej dotyczącej zwiększenia  
o 30 tys. zł na budowę SP1. Zadanie IBI WPF 2022-0013. Drugie zadanie – Biedrusko, budowa 
drogi wraz z pełną infrastrukturą (ulicy 7 Pułku Strzelców Konnych) – zmniejszenie limitu  
z 12 mln. zł na 6 mln. zł. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do autopoprawki. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak przekazał,  
że do pierwszej części autopoprawki nie ma zastrzeżeń, ale drugiej nie rozumie. Dodał,  
że wie jakie są intencje (żeby w 2026 roku było 6 milionów na budowę infrastruktury na ulicy  
7 Pułku Strzelców Konnych Wielkopolskich), natomiast z tej autopoprawki do WPF  
to nie wynika. Oznajmił, że jeśli mamy to wprowadzić do porządku obrad i do WPF, to będzie  
na tak. Złoży jednak wniosek, żeby część dotyczącą tego zapisu zdjąć, bo nie jest powiązana  
z tym, z czym powinna, chyba że będzie wniosek Wójta Gminy, żeby przyjąć tylko pierwszą 
część autopoprawki, bez części drugiej. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że przeliczone zostało to jeszcze raz, 
przeanalizowano kosztorysy, wszystkie zmiany, marginesy, które zostały założone dla obsługi 
poprojektowej, autorskiej inspektorów nadzorów i uznano, że zadanie to możemy wykonać  
w jednym roku, a jego koszt nie powinien być wyższy niż 4 mln. zł razem z przepompownią. 
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W związku z tym zaproponował korektę autopoprawki, której treść będzie mówiła, 
że na 2026 WPF pojawi się kwota 4 mln. zł jako limit.  
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak przekazał,  
że Wójt Gminy powiedział, że to będzie zadanie jednoroczne, więc po co je wpisywać do WPF, 
wystarczy do budżetu na rok 2026 to wpisać. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zaproponowała, żeby jednak 
przełożyć to na kolejną sesję, żeby Wójt Gminy mógł przedstawić projekt tego zadania  
za tą znacznie niższą kwotę, czyli za 4 mln. zł, ponieważ uchwałę budżetową przed chwileczką 
przegłosowaliśmy i przyjęliśmy. Teraz to się nic nie będzie zgadzać z tą autopoprawką,  
bo mamy łączne nakłady finansowe 12 mln zł, a nie mamy żadnych. Propozycja była 6 milionów 
na rok 2026. Teraz mówimy o zadaniu jednorocznym, ale mam wrażenie, że Wójt Gminy 
nie ma na myśli 2025 roku, tylko 2026. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że zauważył, że uchwała budżetowa  
10 minut temu została podjęta, więc nie ma większego znaczenia w tym głosowaniu,  
bo mówimy o WPF. Technicznie, formalnie oczywiście rozwiązać ten problem można w bardzo 
prosty sposób. W tej chwili dowiedziałem się, że w 2025 roku nie mamy żadnych wydatków, 
więc faktycznie instytucja WPF nie wchodzi tutaj w grę. Przyjęcie takiego rozwiązania, 
dla tych 790- 800 metrów, na których nam szczególnie zależy, z możliwością wykonania  
tego w jednym roku, ewentualnie bezpiecznym wpisaniem tego, bo moglibyśmy również 
wyciągnąć finansowanie (częściowo) małej części na rok 2027. Jeżeli zakładamy, że w jednym 
roku jesteśmy w stanie się uporać z tą inwestycją, to macie Państwo rację, można to wrzucić 
jako propozycję zawartą w projekcie budżetu na rok 2026. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak przekazał, że za chwilę 
będzie głosowana autopoprawka wprowadzająca, natomiast on będzie wnioskował za tym, 
żeby z obecnego projektu WPF usunąć kwotę, która miała być sprostowana tą autopoprawką, 
a tak naprawdę nie została sprostowana. Zaproponował, żeby usunąć z WPF pozycję 1-3-2-162 
– Biedrusko, budowa drogi wraz z pełną infrastrukturą w ulicy 7 Pułku Strzelców Konnych. 
Jest to inwestycja na lata 2026-2027, co też nie będzie zgodne z prawdą, bo jak Wójt Gminy 
powiedział, inwestycja ma być wykonana w roku 2026, a kwota łączna nie ma wynosić  
12 mln. zł, tylko ma to być kwota na 2026- 4 mln. zł, więc taki zapis też nie będzie spójny z tym, 
co Wójt Gminy wcześniej powiedział. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zaproponowała,  
żeby Wójt Gminy wycofał z autopoprawki punkt drugi, bo potrzebujemy punktu pierwszego, 
żeby zamknąć inwestycje dotyczące budowy sali gimnastycznej przy SP1.  
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że wycofuje drugą część autopoprawki. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie wprowadzenia autopoprawki do WPF. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że autopoprawka 
została wprowadzona. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak zgłosił wniosek 
formalny, o wykreślenie z projektu uchwały WPF punktu 1.3.2.162 zadania - Biedrusko, 
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budowa drogi wraz z pełną infrastrukturą w ulicy 7 Pułku Strzelców Konnych z kwotami,  
które są aktualnie tam zapisane. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie przyjęcia wniosku. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że wniosek został 
przyjęty. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Suchy Las  
na lata 2025-2051. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/191/25 została podjęta. 
 

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 
2026 (00:54:35 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt tej uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie (4 głosami  
za przy jednym wstrzymującym się). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 
na rok 2026. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/192/25 została podjęta. 
 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie stawek dotacji przedmiotowych na rok 2026 dla gminnego 
zakładu budżetowego (00:55:47 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt tej uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie, pozytywnie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie stawek dotacji przedmiotowych na rok 2026  
dla gminnego zakładu budżetowego. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/193/25 została podjęta. 
 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego na rok 2026 
(00:56:47 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że projekt tej uchwały komisja zaopiniowała jednogłośnie, pozytywnie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy zapadły  
już jakieś decyzje w starostwie, bo podobno Rokietnica starała się też o otwarcie poradni. 
Radna Powiatowa Anna Ankiewicz przekazała, że jest członkinią Komisji Polityki Społecznej. 
Dodała, że bardzo się starała o tę poradnię, ale na razie nie ma szans, ponieważ Rokietnica  
nie wskazała miejsca na parterze, a jest to wymóg Udało się uzyskać jeden etat więcej  
dla poradni psychologicznej w Luboniu, która obsługuje naszą filię. To powinno zmniejszyć czas 
oczekiwania na porady, ale filii w Rokietnicy nie udało się utworzyć. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przeprosiła za zamieszanie, 
ponieważ ten punkt dotyczy dwóch etatów związanych z rejestracją samochodów. Natomiast 
ostatnio była ta uchwała, a Radnej Powiatowej nie było, więc tego pytania nie można było 
zadać, więc zadała je teraz. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było pytań), a następnie zarządziła głosowanie  
w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Poznańskiego na rok 2026. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
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Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/194/25 została podjęta. 
 

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz stawki opłaty (00:59:45 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radną Sylwię Sawińską.  
Przewodnicząca Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia 
Sawińska przekazała, że odbyła się łączona komisja, dzięki temu było więcej radnych,  
którzy mogli się wypowiedzieć na ten temat. Na wtorkowym posiedzeniu komisji, trzech 
radnych było za, a dwóch się wstrzymało od głosu nad tym projektem uchwały,  
w której stawka wynosi 42 zł za osobę. Na komisji łączonej (20 października) było 12 radnych,  
6 było za stawką 42 złote i 6 było za stawką 40 złotych, dlatego postanowiono, że do projektu 
wpisane zostanie 42 złote, a dyskusja odbędzie się na sesji. Dodała, że osobiście głosowała 
za stawką 40 zł i uważa, że to i tak jest dość wysoka opłata. Przekazała też, że liczy na to,  
że kilku radnych się na ten temat wypowie.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącego Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radnego Kacpra Czaczyka.  
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że komisja była łączona, a temat omawiany był wspólnie. 
Myślę, że już temat został wyczerpany, jeżeli chodzi o przebieg samej komisji. Dodał, że był  
za niższą stawką (40 zł). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska otworzyła dyskusję. 
Radny Michał Przybylski przekazał, że zdaje sobie sprawę z uwarunkowań podniesienia  
tej stawki i nie trzeba być specjalnie odkrywczym, żeby te argumenty podzielać.  
Natomiast stopniowanie tej stawki, bo przecież zawsze można ją podnieść, gdyby nastąpiły 
jakieś nieprzewidziane okoliczności, skłania mnie do poparcia stawki 40 zł za okres najbliższy.  
Radna Sylwia Sawińska odpowiedziała, że w każdej chwili możemy to zmienić. 
Zaproponowała, żeby to dobrze przemyśleć, bo samo poinformowanie mieszkańców o zmianie 
stawki to jest koszt ok. 53 tys. zł i bez sensu by było wydawać taką kwotę co roku. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła, by pamiętać,  
że to generuje dodatkowe koszty i to wcale nie niskie, bo 53 tys. zł, a każdy mieszkaniec musi 
indywidualnie otrzymać taką decyzję z urzędu, więc warto się nad tym zastanowić. 
Radny Radosław Banaszak przekazał, że od 20 czerwca 2022 roku podwyżek nie było,  
(ponad 3 lata). Dodał, że jest zwolennikiem robienia podwyżek częściej, ale mniejszych, 
nie od razu o 20-30%. Spodziewaliśmy się, że ta podwyżka od 1 stycznia 2026 roku musi 
nastąpić. Trochę się bałem, że będzie to kwota, o której się mówiło, czyli 48 złotych.  
Od 1 stycznia urząd ma płacić ZGK 44 złote. Do tej pory płacimy 36 złotych, 33 złote płaci 
mieszkaniec i urząd dopłaca 3 złote. Zmierzam do tego, że jeżeli byśmy przyjęli stawkę 42 zł, 
dopłaty by było w granicach 468 tys. zł. Gdybyśmy chcieli wspomóc trochę mieszkańców  
i dopłać w dalszym ciągu 3 złote (41 + 3), to kwota dopłaty wyniesie około 702 tys. zł.  
W związku z tym proponuję nie 40, nie 42, a 41 zł. Natomiast musimy mieć na uwadze to, 
że ta kwota długo nie przetrwa. Może się okazać, że to będzie maksimum 2 lata i za dwa lata 
będziemy robili kolejną podwyżkę. Pytanie tylko o ile. Nie zgadzam się, żeby było to robione  
co roku, ze względu na to, że sama obsługa i rozniesienie do wszystkich mieszkańców decyzji  
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o zwiększeniu tej kwoty, to jest ok.55 tys. zł, a to też dodatkowo obciąża budżet i angażuje  
pracowników i sołtysów, przewodniczących, którzy muszą dotrzeć do każdego mieszkańca. 
Zaproponowanie kwoty ostatecznej zostawmy na koniec jako wniosek, a przedtem 
wysłuchajmy co pozostali mają w ramach dyskusji do powiedzenia. 
Radny Jarosław Dudkiewicz przekazał, że dużo dyskutowano o tym na komisji połączonej. 
Dodał, że dużo do powiedzenia ma przede wszystkim Prezes ZGK. Nie będę powtarzał tych cyfr, 
liczb, bo tak też tak sobie tutaj to wyliczyłem i to jest prawda. Zwrócę uwagę na to, że gdyby  
przez dwa albo trzy lata komunikację z mieszkańcami uprawiali, to wydamy 150 tys. zł.  
Może jednak rzadziej te podwyżki realizujmy. Porównując naszą gminę do samorządów  
np. na Dolnym Śląsku, to mamy zdecydowanie lepsze warunki finansowe. Tam radni przyjmują 
taką filozofię myślenia - na ile nas stać, żeby mieszkańcom ulżyć i dopłacać. Szczególnie,  
że są to mieszkańcy w dużej części (statystycznie) gorzej sytuowani. My też powinniśmy zadać 
sobie pytanie, na ile nas stać, żeby do tej realnej stawki, którą prezes ZGK tak skrupulatnie  
nam przedstawił, możemy dopłacać. Osobiście zostawiłbym kwotę 42 zł, żeby za ok. 3 lata 
wrócić do tego tematu.  
Radna Joanna Radzięda przekazała, że z informacji od prezesa Mikołaja Świerkowskiego  
i z uzasadnienia do uchwały o stawce jasno wynika, że już dzisiaj stawka dla mieszkańca 
powinna wynosić 41 złotych, żeby się bilansowało, żebyśmy jako mieszkańcy nie musieli jeszcze 
z budżetu gminy dokładać kolejnych pieniędzy. Przy stawce 42 złote, szacujemy dopłatę  
w granicach 400 tysięcy rocznie. Zakładając, że każdy mieszkaniec będzie płacił, a doskonale 
wiemy, że niestety są zaległości i pomimo tego, że urząd stara się i robi co może,  
żeby egzekwować zaległe opłaty, to one i tak są i ostatecznie pod koniec roku i tak trzeba 
dołożyć większą kwotę do wyrównania dla ZGK, za odbiór i zagospodarowanie odpadów. 
Doskonale też wiemy o tym, że zmieniają się wymagane progi recyklingu i tak jak na dzisiaj 
jeszcze mieścimy się w tych progach, osiągamy wskaźniki, tak one będą z roku na rok  
coraz wyższe i szanse na to, że gmina utrzyma się w tych wskaźnikach jest niewielka.  
Tym bardziej, że system kaucyjny, który wszedł w życie od 1 października wysysa nam  
z systemu najcenniejsze i najcięższe surowce. Gminie będzie bardzo ciężko wskaźniki osiągać, 
będziemy otrzymywać wysokie kary, które też trzeba sobie od razu wliczyć w koszt dopłaty  
do systemu. Dlatego najchętniej zaproponowałabym zgodnie z propozycją prezesa ZGK stawkę 
44 złotych. Natomiast, ponieważ na komisji umówiliśmy się na 42 zł to ja zachęcam  
do utrzymania tej stawki. Moim zdaniem nas nie stać, żeby dopłacać do śmieci, bez względu  
na kwotę. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok poinformowała, że w tym roku, różnica między 
rzeczywistymi kosztami, a tym co pozyskamy z tzw. opłaty śmieciowej wynosi1,4 mln. zł. 
Radna Joanna Radzięda przekazała, że to są gigantyczne kwoty. Główną zasadą w ochronie 
środowiska jest zasada, że zanieczyszczający płaci i obawiam się, że dopóki mieszkańcy  
nie będą odczuwali, ile zagospodarowanie odpadów kosztuje, to nie będą chętni nauczyć się 
porządnie segregować. 
Radny Michał Dziedzic: chciałem popisać się wiedzą, ale z dużą satysfakcją i przyjemnością 
słucham koleżanki Radziędy dlatego, że w dużej mierze wyczerpała temat. Bardzo 
profesjonalnie i bardzo racjonalnie wypowiedziała się w przedmiotowej kwestii. Pewnie  
nie dodała tylko tego, ale na pewno ma tego świadomość, że tych czynników kształtujących 
cały system odpadowy i przepływy pieniężne, w konsekwencji koszty dla gminy,  
a potem dla mieszkańca jest bardzo dużo. Podczas spotkania komisji, prezes ZGK świetnie 
przygotowawszy swoją prezentację, pokazał nam wzrosty kosztów na odpadach zmieszanych, 
których jest najwięcej w tej całej puli odpadów i z jednej strony cieszyliśmy się, że jesteśmy  
w spalarni. Koszt 125,73 zł. w 2024 roku, w tym roku już 273 zł, czyli proszę zobaczyć  
150 złotych różnicy, a od 2026 roku 329 złotych. To jest ogromna, ogromna różnica.  
Mogę powiedzieć, że w Szamotułach te kwoty od paru dobrych lat kształtują się na poziomie 
500-600 złotych. Tak jest w gminach, które nie mają możliwości zawożenia odpadów 
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zmieszanych do spalarni. To jest też czynnik, o którym mieszkańcy powinni wiedzieć. Z jednym 
się z przedmówczynią nie zgodzę, gminę stać na dopłatę. Tylko każde 2 złote opłaty niżej, 
to jest 400. a w konsekwencji pewnie z 500 tysięcy złotych rocznie mniej. No i teraz 
powinniśmy sobie wszyscy spojrzeć prosto w oczy i powiedzieć, trochę może anegdotycznie,  
w którym okręgu te 500 tysięcy złotych mniej wydamy na przykład. Albo na jaką usługę będzie 
przeznaczone 500 tysięcy mniej, co spowoduje, że ta usługa będzie gorszej jakości.  
Podczas komisji wstępnie głosowałem za kwotą 40 złotych, ale zagłosuję za kwotą 42 złote,  
a gdybym miał nie patrzeć na uwarunkowania głosowania, które się za chwilę odbędzie,  
to pewnie bez problemu zagłosowałbym za kwotą 44 złote. 
Radna Małgorzata Weymann przekazała, że z uwagi na to, że nie ma jednolitego stanowiska,  
a sama głosowała za kwotą 42 złote, to przez ten tydzień nabrała wątpliwości, bo wprawdzie 
przez 3 lata nie było podwyżki opłaty, ale podwyżka z 33 na 42 zł to dużo. Dlatego popieram 
wniosek wiceprzewodniczącego, 41 zł będzie kompromisem. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok: Szanowni Państwo, nie chciałabym się odnosić  
do stawki, bo ona została przez nas zaproponowana matematycznie, wg rzeczywistych 
kosztów. Natomiast myślę, że warto by było przy tej okazji powiedzieć również, że jako gmina 
produkujemy statystycznie zdecydowanie więcej śmieci niż statystyczny Polak. Mamy dużo 
tych śmieci i w mojej ocenie jest to też elementem, który powoduje, że koszt odbierania 
odpadów jest tak duży. Myślę, że oprócz tej stawki, nad którą dzisiaj Państwo dyskutują  
i podejmą decyzję, warto szerzyć informacje o recyklingu. Nie na wszystko mamy wpływ,  
ale stawiajmy na racjonalność, wtórne wykorzystywanie tego co możemy i podejście z głową 
do tego co wyrzucamy i czy w ogóle musimy pewne rzeczy wyrzucać, czy nie możemy 
wykorzystać ich po raz drugi. Hasło „zero waste” to tak mocne hasło, że w naszym przypadku 
przyniosłoby spore efekty również finansowe.  
Radna Wiesława Prycińska przekazała, że przy okazji tej rozmowy chciała tylko dodać,  
że zniżkę mają posiadacze karty dużej rodziny, natomiast seniorzy nie mają takiej zniżki  
przy opłacie śmieciowej. Może warto by było w ten sposób rozważyć temat, bo chyba to będzie 
grupa społeczna, która najbardziej odczuje taką podwyżkę. Podczas kolejnych debat może 
zaliczmy też seniorów do grupy, której przysługuje możliwości takiej zniżki. 
Radna Joanna Radzięda przekazała, że ustawa określa komu możemy przyznawać zniżki,  
a komu nie. Akurat karty dużej rodziny są wymienione wprost w ustawie. Faktycznie  
są takie pomysły, żeby Rada Gminy mogła dowolnie zniżkami szafować, natomiast nas nie stać 
na to, żeby obniżać kolejnym grupom społecznym stawki. Nie wiem jak to się ma do pojęcia 
sprawiedliwości społecznej, ale powtarzam, że naczelną zasadą ochrony środowiska  
jest zasada, że zanieczyszczający płaci, jeżeli produkujesz odpady to płać za ich utylizację. 
Radna Małgorzata Weymann złożyła wniosek o wysokość opłaty za gospodarowanie 
odpadami w wysokości 41 zł. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska ogłosiła przerwę w obradach. 
 
Przerwa (01:23:40 *) 
Wznowienie obrad (01:50:15 *) 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
nad wnioskiem Radnej Małgorzaty Weymann dotyczącym ustalenia kwoty stawki od osoby  
za odbiór śmieci, na poziomie 41 zł. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 10: Wiesława Prycińska, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, 
Kacper Czaczyk, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, 
Michał Wojtyna. 
Przeciw – 3: Joanna Radzięda, Andrzej Bartkowiak, Michał Dziedzic. 
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Wstrzymujących się – 2: Joanna Pągowska, Jarosław Dudkiewicz. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że wniosek został 
przyjęty. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak złożył wniosek 
formalny dotyczący § 4, zmiana kwoty 168 zł na kwotę 164 zł. W § 4 określa się stawkę opłaty 
podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi, jeżeli właściciel nieruchomości  
nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych w sposób selektywny.  
Opłata ta, jest czterokrotnie wyższa od opłaty bazowej. (4 x 41 zł = 164 zł). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
nad wnioskiem Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Suchy Las Radnego Radosława Banaszaka 
dotyczącym zmiany podwyższonej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi z kwoty 
168 zł na 164 zł (§ 4).  

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 12 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 3: Joanna Radzięda, Andrzej Bartkowiak, Michał Dziedzic. 
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz stawki opłaty. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 14 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Sylwia Sawińska, Małgorzata Weymann, 
Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk, Jarosław Dudkiewicz,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, 
Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 1: Joanna Radzięda. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/195/25 została podjęta. 
 

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków 
komunikacji elektronicznej (01:53:22 *). 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącego Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radnego Kacpra Czaczyka.  
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że komisja zaopiniowała projekt tej uchwały jednogłośnie 
pozytywnie. Następnie złożył wniosek, o poprawienie stawki we wzorze deklaracji z 42 na 41 zł. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak przekazał,  
że jest uchwała, w której nie ma wzoru deklaracji, ale w załączniku numer jeden ta kwota  
42 złotych się pojawia. Następnie zadał pytanie radcy prawnemu, czy ten załącznik możemy 
traktować jako wzór deklaracji. 
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Mecenas Katarzyna Augustyniak przekazała, że stawka w deklaracji nie może być inna  
niż w uchwale i zarekomendowała zmianę stawki w projekcie deklaracji oraz przegłosowanie  
z nową stawką. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zarządziła głosowanie  
nad wnioskiem Przewodniczącego Komisji Porządku Publicznego Ochrony Środowiska i Spraw 
Komunalnych Radnego Kacpra Czaczyka, dotyczącym zmiany stawki we wzorze deklaracji  
z 42 zł na 41 zł. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że wniosek został 
przyjęty. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji 
elektronicznej. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/196/25 została podjęta. 
 

Ad. 16. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia zadania publicznego w zakresie 
zarządzania drogą powiatową - nr 2431P - ul. Sucholeską w m. Suchy Las oraz odcinkami dróg 
publicznych, w szczególności ul. „Nowa Obornicka”, ul. Szymanowskiego, ul. Biskupińska 
położonymi w granicach administracyjnych m. Poznania niezbędnymi dla realizacji projektu 
pn. „Integracja węzłów na północnej obwodnicy towarowej m. Poznania z miejskim 
transportem zbiorowym - dokumentacja” w zakresie budowy węzła przesiadkowego  
przy przystanku pasażerskim Poznań Suchy Las wraz z likwidacją kolizyjnego przejazdu 
drogowego przez linie kolejowe w ciągu ul. Sucholeskiej (01:57:15 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącego Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radnego Kacpra Czaczyka.  
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych, 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że komisja zaopiniowała projekt tej uchwały jednogłośnie 
pozytywnie.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia zadania publicznego w zakresie 
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zarządzania drogą powiatową - nr 2431P - ul. Sucholeską w m. Suchy Las oraz odcinkami dróg 
publicznych, w szczególności ul. „Nowa Obornicka”, ul. Szymanowskiego, ul. Biskupińska 
położonymi w granicach administracyjnych m. Poznania niezbędnymi dla realizacji projektu pn. 
„Integracja węzłów na północnej obwodnicy towarowej m. Poznania z miejskim transportem 
zbiorowym - dokumentacja” w zakresie budowy węzła przesiadkowego przy przystanku 
pasażerskim Poznań Suchy Las wraz z likwidacją kolizyjnego przejazdu drogowego przez linie 
kolejowe w ciągu ul. Sucholeskiej. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/197/25 została podjęta. 

  
Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy Suchy Las  

z Organizacjami Pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy  
z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2026 
(01:58:52 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię 
Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radną Joanna Radziędę.  
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Joanna 
Radzięda przekazała, że komisja zaopiniowała projekt tej uchwały jednogłośnie pozytywnie.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie  
w sprawie podjęcia uchwały w sprawie w sprawie Rocznego Programu Współpracy Gminy 
Suchy Las z Organizacjami Pozarządowymi oraz z podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 
ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  
na rok 2026.  

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/198/25 została podjęta. 
 

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Rewizyjnej  
(02:00:09 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zgłosiła kandydaturę 
Radnego Michała Przybylskiego do Komisji Rewizyjnej, a następnie zapytała Radnego Michała 
Przybylskiego, czy wyraża zgodę na kandydowanie.  
Radny Michał Przybylski. oznajmił, że się zgadza. 
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska w związku z brakiem 
kolejnych kandydatur zarządziła głosowanie w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji 
Rewizyjnej.  

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/199/25 została podjęta. Radny Michał Przybylski został członkiem Komisji Rewizyjnej. 
 

Ad. 19. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Budżetu, Finansów  
i Rozwoju Gospodarczego (02:01:55 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zgłosiła kandydaturę 
Radnego Michała Przybylskiego do Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego,  
a następnie zapytała Radnego Michała Przybylskiego, czy wyraża zgodę na kandydowanie.  
Radny Michał Przybylski. oznajmił, że wyraża zgodę. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska w związku z brakiem 
kolejnych kandydatur zarządziła głosowanie w sprawie zmiany składu osobowego Komisji 
Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego.  

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski,  
Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/200/25 została podjęta i pogratulowała Radnemu Michałowi Przybylskiemu,  
który został członkiem Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego. 
 

Ad. 20. Podjęcie uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska w zakresie rozpatrzenia skargi  
na Wójta Gminy Suchy Las (02:03:19 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o opinię (zajęcie 
stanowiska) Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radnego Krzysztofa 
Łączkowskiego.  
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Krzysztof Łączkowski przekazał,  
że dniu 28 sierpnia 2025 roku Rada Gminy podjęła uchwałę uznającą skargę, dotyczącą 
zaniechania przez Wójta Gminy Suchy Las wyłączenia z postępowania administracyjnego 
pracownika Urzędu Gminy za bezzasadną. W dniu 29 września 2025 roku do Przewodniczącej 
Rady Gminy wpłynęła petycja obywatelska, w treści której w punkcie 3.8, zawarto żądanie 
ponownego rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Suchy Las i jak uzasadnia wnioskodawca,  
w związku z ujawnieniem nowych okoliczności w sprawie tj. decyzji Wojewody Wielkopolskiego 
z dnia 19 września, w której organ nadzoru uchylił decyzję Wójta Gminy Suchy Las w sprawie 
odmowy udostępnienia danych z rejestru PESEL, wskazując na rażące naruszenie prawa. 
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Komisja na posiedzeniu w dniu 16 października dokonała analizy żądania ponownego 
rozpatrzenia skargi zgodnie z procedurami. Po zapoznaniu się z treścią decyzji Wojewody 
Wielkopolskiego stwierdzono, że wskazany dokument dotyczy innego postępowania 
administracyjnego, w sprawie odmowy udostępnienia danych z rejestru PESEL. W związku  
z tym decyzja Wojewody nie stanowi nowej okoliczności w rozumieniu art. 239 § 1 kodeksu 
postępowania administracyjnego, która mogłaby stanowić podstawę do ponownego 
rozpatrzenia skargi. Zgodnie z wyżej wymienionym artykułem, w przypadku, gdy skarga  
po jej rozpatrzeniu została uznana za bezzasadną i bezzasadność wykazana w odpowiedzi  
na skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności, organ właściwy  
do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko. W przedmiotowej sprawie 
spełnione zostały obie przesłanki wskazane w powołanym przepisie, tj. skarga została 
wcześniej uznana za bezzasadną, ponowna skarga nie zawiera nowych okoliczności. Wobec 
powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała, że brak jest podstaw do ponownego 
rozpatrzenia skargi. W związku z powyższym wnioskujemy, aby Rada Gminy Suchy Las 
podtrzymała swoje stanowisko zawarte w uchwale XV/174/25 z dnia 28 sierpnia 2025.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska w zakresie rozpatrzenia skargi na Wójta 
Gminy Suchy Las. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 14 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski,  
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 1: Leszek Gralak. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/201/25 została podjęta. 
 

Ad. 21. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania Wójtowi Gminy petycji w zakresie należącym  
do właściwości organu wykonawczego gminy (02:06:51 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o zabranie głosu 
Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radnego Krzysztofa Łączkowskiego.  
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Krzysztof Łączkowski przekazał,  
że dniu 16 października Komisja rozpatrzyła petycję mieszkańców miejscowości Sepno, Żydowo 
i Zielątkowo, dotyczącą budowy drogi numer 2427P. Analogiczna petycja została skierowana 
również do Rady Miejskiej w Obornikach oraz Rady Gminy Rokietnica co potwierdza, że sprawa 
ma charakter międzygminny i międzypowiatowy. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji  
po wysłuchaniu przedstawicieli wnioskodawców oraz mieszkańca miejscowości Zielątkowo,  
po analizie zgromadzonego materiału uznała, że zagadnienia przedstawione w petycji  
nie mieszczą się w zakresie kompetencji Rady Gminy, ponieważ dotyczy realizacji inwestycji  
na drodze powiatowej oraz częściowo gminnej. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała,  
że petycja jest zasadna i odzwierciedla rzeczywistą potrzebę społeczną poprawy infrastruktury 
drogowej oraz bezpieczeństwa mieszkańców. Radny Leszek Gralak, który był tym mieszkańcem 
Zielątkowa wskazał, że były głosy ze strony Straży Pożarnej, o braku możliwości dojazdu  
oraz odbioru produktów z gospodarstwa rolnego. W związku z tym komisja rekomenduje,  
aby Rada Gminy Suchy Las uznała petycję za zasadną, przekazała ją Wójtowi Gminy Suchy Las, 
aby zainicjował współpracę z sąsiednimi jednostkami samorządowymi oraz starostwami,  
w celu wypracowania wspólnego stanowiska oraz planu działań inwestycyjnych, dotyczących 



22 
 

budowy wymienionej drogi. Wspólne rozpatrzenie petycji przez Radę Gminy Suchy Las, Radę 
Miejską w Obornikach oraz Radę Gminy Rokietnica, pozwoli na lepszą koordynację działań  
i ułatwienie uzgodnienia między powiatem poznańskim i obornickim, będącymi częściowo 
zarządcami drogi. Takie zintegrowane podejście sprzyja skutecznemu zaplanowaniu i realizacji 
inwestycji o znaczeniu ponadlokalnym.  
Radna Joanna Radzięda przekazała, że w związku z tym, że to ona składała te petycję  
w imieniu mieszkańców, to uprzejmie prosi o pozytywne przegłosowanie projektu uchwały. 
Kwestia tej drogi jest problematyczna, ponieważ leży w trzech gminach, na terenie dwóch 
powiatów. Oczywistym jest to, że żadna z tych gmin nie będzie chciała ponieść w całości 
kosztów jej wybudowania. Dlatego mam nadzieję, że jeśli pod koordynacją Pana Wójta dojdzie 
do spotkań ze Starostwem w Obornikach oraz Wójtem Gminy Rokietnica, to może uda się  
w perspektywie kilku lat wypracować nie tyle stanowisko, co projekt, a ostatecznie droga 
zostanie wybudowana. 
Radny Leszek Gralak przekazał, że argumentów jest bardzo wiele, począwszy od rolnika,  
który rozwija się tam i posiada problem z odbiorem mleka, po dostęp straży pożarnej  
lub pogotowia. Myślę, że zaczynając od malutkich kroczków, w perspektywie lat, rzeczywiście 
może by się udało wybudować trę drogę, dlatego proszę o poparcie tego projektu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, jak długi  
jest odcinek tej drogi na terenie gminy Suchy Las. 
Radny Leszek Gralak odpowiedział, że na terenie gminy Suchy Las, jest to chyba najkrótszy 
odcinek, około siedemset metrów, a cała droga ma długość czterech kilometrów. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś ma uwagi 
lub pytania do projektu uchwały (nie było uwag), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie 
podjęcia uchwały w sprawie przekazania Wójtowi Gminy petycji w zakresie należącym  
do właściwości organu wykonawczego gminy. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 15 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Jarosław Dudkiewicz, Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski,  
Robert Rozwadowski, Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 0. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że uchwała  
nr XVII/202/25 została podjęta. 
 

Ad. 22. Przyjęcie oświadczenia w sprawie rozpatrzenia odwołania od wystąpienia pokontrolnego 
Komisji Rewizyjnej (02:11:45 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poprosiła o zabranie głosu 
Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Radnego Jarosława Dudkiewicza.  
Radny Jarosław Dudkiewicz przekazał, że oświadczenie, które Komisja Rewizyjna 
zaproponowała prezydium i przez to całej Radzie Gminy, dotyczy kontroli spółki gminnej 
Zakładu Gospodarki Komunalnej, którą w ramach planu pracy za rok 2024 komisja miała 
wyznaczoną i która zrealizowała w roku 2024. Ta kontrola zakończyła się 15 stycznia, 
przyjęciem dokumentu pokontrolnego. W omawianym temacie była korespondencja  
z prezesem ZGK Mikołajem Świerkowskim. Ta korespondencja zakończyła się wystąpieniem 
pokontrolnym komisji w dniu 18 marca i od tego dokumentu nastąpiło odwołanie,  
które zostało złożone do Biura Rady w dniu 4 kwietnia. To odwołanie nie było w planie naszej 
pracy, w związku z tym temat wrócił teraz. Dokument ten (odwołanie), analizowaliśmy  
na naszych posiedzeniach. Analizowaliśmy zapisy, które prezes Mikołaj Świerkowski  
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był uprzejmy przedstawić, odnoszące się do czterech kwestii. Trzy z nich dotyczyły wypowiedzi, 
przede wszystkim przewodniczącego komisji na poszczególnych posiedzeniach. Ostatni punkt 
dotyczył zapisów merytorycznych, dotyczących bezpośrednio zaleceń pokontrolnych w postaci 
wykonania konkretnych czynności formalnych, związanych z umową z podmiotem prywatnym, 
jakim była firma R2 Investment. Cała sprawa dotyczyła analizy odbioru nieczystości płynnych  
z tejże spółki, z terenu jednostki Suchy Las Wschód. Temat został nagłośniony przez radnych 
poprzedniej kadencji (Tomasza Sztolcmana i Grzegorza Słowińskiego), którzy w tej sprawie 
pozyskali w spółce gminnej odpowiednie dokumenty. Te dokumenty zostały też przekazane  
do komisji. Komisja stwierdziła nieprawidłowości w tym zakresie. Protokół pokontrolny został 
zarówno w pierwszej wersji, jak i później w tzw. zestawieniu zaleceń pokontrolnych utrzymany. 
W związku z odwołaniem z dnia 4 kwietnia, komisja zaproponowała treść oświadczenia, 
będącego odpowiedzią na odwołanie od wystąpienia pokontrolnego Komisji Rewizyjnej. 
 
Oświadczenie Komisji Rewizyjnej odczytane przez jej Przewodniczącego, Radnego Jarosława 
Dutkiewicza, stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
 
Po odczytaniu oświadczenia, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Jarosław Dudkiewicz 
przekazał, że zamyka ono teoretycznie tę kontrolę, rozpoczętą w ubiegłym roku, a następnie 
poprosił o przyjęcie tego oświadczenia. 
Radna Joanna Radzięda przekazała, że jeśli Rada Gminy nie przyjmie dzisiaj oświadczenia, 
Komisja Rewizyjna będzie musiała wznowić kontrolę. Z szacunku dla czasu prezesa Mikołaja 
Świerkowskiego uprzejmie Państwa Radnych proszę o to, żebyśmy przegłosowali oświadczenie. 
Natomiast sugeruję jako członkini Komisji Rewizyjnej, która brała udział w wszystkich 
posiedzeniach, zapoznała się ze wszystkimi dokumentami, brała udział w pisaniu wystąpienia 
pokontrolnego, z którego treścią ostatecznie nie godziłam się, zgadzając się absolutnie  
z odwołaniem prezesa Świerkowskiego, żeby radni, którzy w pracach Komisji Rewizyjnej  
nie brali udziału, wstrzymali się od głosu, bo nie zablokuje to przyjęcia oświadczenia.  
Nie będziemy znów zajmować czasu prezesa, ale jego stanowisko nie było bezzasadne. 
Radny Michał Przybylski: Proszę Państwa, muszę powiedzieć, że mam dość ambiwalentny 
stosunek do tego oświadczenia. Zresztą korespondowałem już z Jarkiem (Jarosławem 
Dutkiewiczem) i mieliśmy poglądy na ten temat. Mnie w ogóle dziwi forma zajęcia stanowiska 
przez Radę w formie oświadczenia, bo oświadczenie zazwyczaj składa się w kwestiach dość 
doniosłych. Tutaj jest jakiś eklektyzm, ponieważ z jednej strony nazywamy ten dokument 
oświadczeniem, z drugiej strony wprowadzamy paragrafy, które są charakterystyczne  
dla uchwał. Szczerze mówiąc nie do końca rozumiem jakby filozofii, która legła u podstaw 
takiej, a nie innej decyzji. Nie uczestniczyłem w pracach tej komisji, ale stałem się parę minut 
temu członkiem tej komisji, więc mam poczucie pewnej odpowiedzialności za to,  
co się za chwilę stanie. Muszę powiedzieć, że nie wiem też czy to uzasadnienie, które budzi  
u mnie największe zdumienie co do jego formy, ponieważ ja tego po prostu krótko mówiąc  
nie rozumiem. Nie rozumiem ani składni tego uzasadnienia - w sensie gramatycznym  
to jest kompletne nieporozumienie. Zdania są długości tasiemców, jak czytam pierwszy wyraz 
zdania, to gdy czytam ostatni, to zupełnie nie wiem czego ten akapit dotyczył.  
To jest dokument pisany z rozmachem. Doceniam styl Pana Przewodniczącego, bo wszystko  
co robi, robi z rozmachem. Wystarczy spojrzeć na osiedle Grzybowe. Natomiast tutaj musimy 
się proszę Państwa trzymać pewnego kanonu stylistycznego, czyli to pismo powinno mieć styl 
urzędowy, a ono ma, nawet nie wiem czy publicystyczny, nieraz kabaretowy wręcz wydźwięk, 
bo na przykład jak Pan Przewodniczący pisze, że odwołuje się do doświadczenia zawodowego 
przewodniczącego, to jest to moim zdaniem niesłychana rzecz. Ja rozumiem dylematy Radnej 
Joanny Radziędy, że prezes Świerkowski chce mieć to z głowy i jakby dla świętego spokoju chce 
machnąć ręką. Tylko, że problem tkwi w tym, że to my przyjmujemy tę uchwałę, a nie prezes 
Świerkowski. To my bierzemy odpowiedzialność za to, jak to będzie wystawione na Facebook 
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albo na Instagramie. Przypominam, że wielokrotnie w ciągu tych ostatnich 10 lat mieliśmy 
pretensje do urzędników, że projekt uchwały niechlujny, a że niegramatyczny, a że nielogiczny, 
natomiast w tej chwili podsuwamy coś moim zdaniem koszmarnego, po prostu koszmarnego  
i w związku z tym chciałbym zapytać czy na stronie internetowej, tam gdzie są stanowiska 
radnych wyrażane przez oświadczenie, będzie to uzasadnienie umieszczone, bo jeśli będzie  
to będzie bardzo niedobrze, ale jeszcze gorzej byłoby, gdyby nie go było, dlatego że wtedy 
sprowadzałoby się całe oświadczenie do jednego zdania bez żadnego uzasadnienia.  
Nawet jak będzie opublikowane, to z tego oświadczenia nikt nic nie zrozumie, kompletnie nikt  
i nic. Nie chciałbym wyciągać daleko idących wniosków, ale nie wydaje mi się, że powinniśmy 
to dzisiaj przyjmować. Myślę, że powinniśmy odłożyć naszą decyzję, powinniśmy się przyjrzeć 
temu oświadczeniu raz jeszcze, przemyśleć tą sprawę. Nie kwestionuję meritum tej sprawy,  
bo to co powiedział Jarek (Jarosław Dutkiewicz) było z sensem, ale to co przeczytał to już sensu 
kompletnie moim zdaniem nie miało, a w obiegu prawnym będzie tylko to co jest napisane,  
nie to co radny powiedział, bo nikt do tego nie będzie wracał po prostu. Nikt nie będzie 
analizował, przesłuchiwał tam filmu itd. Konkludując, należałoby to po prostu najzwyczajniej  
w świecie napisać jeszcze raz. Próbowałem dokonać jakiejś korekty tego oświadczenia, 
ale tego się nie da skorygować, to trzeba napisać po prostu jeszcze raz. 
Radna Joanna Radzięda przekazała, że podziela odczucia Radnego Michała Przybylskiego 
co do treści tekstu. Proponowała na posiedzeniu komisji zdjęcie oświadczenia z porządku 
obrad komisji i żeby nie prezentować go na sesji, ze względu na czas złożenia odwołania 
prezesa ZGK, a minęło bardzo dużo czasu. Miesiąc nie zrobi już żadnej różnicy. Nie ośmieszajmy 
Rady takimi uzasadnieniami.  
Radny Michał Dziedzic zgodził się w pełni z uzasadnieniami merytorycznymi. Dodał jednak,  
że nie wyobraża sobie w obrocie prawnym dokumentu, który kończy się zdaniem 
„rozstrzygnięcia podjęte przez Radę Gminy są ostateczne”. Są takie instytucje jak Wojewoda, 
RIO, sądy administracyjne, więc ten zapis dyskwalifikuje ten dokument. Dlatego składam 
wniosek formalny o usunięcie z porządku obrad tego punktu (oświadczenia). 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy ktoś chciałby 
zabrać głos (nie było chętnych), a następnie zarządziła głosowanie w sprawie wniosku 
złożonego przez Radnego Michała Dziedzica, o zdjęcie punktu z porządku sesji. 

 Głosowania dokonano przy użyciu systemu komputerowego.  
W głosowaniu udział wzięło 15 Radnych.  
Za – 14 - Joanna Pągowska, Wiesława Prycińska, Joanna Radzięda, Sylwia Sawińska,  
Małgorzata Weymann, Radosław Banaszak, Andrzej Bartkowiak, Kacper Czaczyk,  
Michał Dziedzic, Leszek Gralak, Krzysztof Łączkowski, Michał Przybylski, Robert Rozwadowski, 
Michał Wojtyna. 
Przeciw – 0. 
Wstrzymujących się – 1: Jarosław Dudkiewicz. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska stwierdziła, że wniosek został 
przyjęty. 
 

Ad. 23. Informacja Wójta i Przewodniczącej Rady Gminy o analizie oświadczeń majątkowych 
(02:37:52 *). 
 

Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przedstawił Radzie Gminy Suchy Las informacje 
dotyczącą oświadczeń majątkowych. W 2025 roku oświadczenia majątkowe za rok 2024 
złożyło Wójtowi Gminy w ustawowym terminie do dnia 30 kwietnia bieżącego roku 18 osób, 
które były do tego zobowiązane w myśl art. 24h ustawy o samorządzie gminnym. Skarbnik 
Gminy Suchy Las złożyła oświadczenie majątkowe po upływie terminu ustawowego,  
ale nie zaistniała konieczność wzywania do złożenia oświadczenia i wyznaczenia dodatkowego 
terminu, o którym mowa w przepisach ustawy o samorządzie gminnym. Łącznie w tym trybie 
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oświadczenie majątkowe złożyło 19 osób. W 18 złożonych oświadczeniach majątkowych  
nie stwierdziłem nieprawidłowości. W oświadczeniu majątkowym złożonym przez Skarbnik 
Gminy zostały ujawnione uchybienia, które po pisemnym wezwaniu zostały usunięte. Ponadto 
w tym roku nastąpiła zmiana na stanowisku Dyrektora Przedszkola im. Leśnych Ludków  
w Suchym Lesie. Osoba, która rozpoczęła pełnić tę funkcję zgodnie z art. 24H ust. 5 
przywołanej ustawy, również złożyła odpowiednie oświadczenia majątkowe w wymaganym 
terminie. Jednocześnie informuję, że dotychczas tylko Naczelnik Pierwszego Urzędu 
Skarbowego w Poznaniu zgłosił uwagi do jednego oświadczenia majątkowego, które złożone 
zostało przez prezesa zarządu Zakładu Komunikacji Publicznej Suchy Las Spółka z o. o. Urząd 
Skarbowy Poznań- Winogrady do dnia 30 października nie przekazał do Urzędu Gminy Suchy 
Las swojego stanowiska w sprawie przesłanych do analizy oświadczeń majątkowych.  
 

Ad. 24. Informacje: Wójta Gminy, Przewodniczącej Rady Gminy, Przedstawiciela gminy  
w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolski, Przewodniczących Komisji Rady,  
Radnych Powiatowych (02:40:33 *). 
 

► Informacje Wójta Gminy Suchy Las. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok przedstawiła informacje Wójta Gminy: 
 

• w dniu 28 października podpisana została umowa w sprawie budowy nowej szkoły  
w Biedrusku, 

• projekt i modernizacja budynku starej szkoły w Chludowie - umowa jest podpisywana z firmą 
Good Builder na kwotę 1 992 600,00 zł, 

• boisko Złotniki. Dziś została ogłoszona informacja o wyborze oferty. Na 13 złożonych ofert 
wygrała firma Sodex na kwotę 836 764,12 zł, 

• remont nawierzchni ulicy Borówkowej, firma Budromel, umowa została podpisana na kwotę 
prawie 200 tys. zł, 

• modernizacja oświetlenia, postępowanie zostało rozstrzygnięte, dokonano wyboru, umowa 
będzie wkrótce podpisana z firmą Solserwis Patryk Sołtysiak, na kwotę prawie 270 tys. zł, 

• Suchy Las, rozbudowa remizy OSP. Jesteśmy w trakcie badania ofert. Trzy firmy złożyły swoje 
oferty. Kwota najniższa to prawie 450 tys. zł, kwota najwyższa to ponad 1 123 000,00 zł. 
Czekamy na ocenę formalną Wydziału BI i odpowiedzi na zapytanie drugiego z wykonawców, 

• remont podjazdów w Chludowie. Wybrano oferenta - firma Usługi Sprzętowo-Transportowe 
BIL na kwotę 293 425,31 zł. Wykonawca został wezwany do uzupełnienia informacji  
w sprawie rażąco niskiej ceny, ale sprostał temu zadaniu, więc wybór był oczywisty, 

• zakup komputerów oraz monitorów, jesteśmy po wyborze oferty, umowa zostanie wkrótce 
podpisana, 

• niebawem będzie przygotowane postępowanie na dowóz dzieci z niepełnosprawnością  
do szkół w 2026 roku, 

• prowadzimy nasadzenia w trzech miejscowościach. W Golęczewie skwer już jest zamknięty, 
w Zielątkowie też nasadzenia są zrealizowane i został parking przy kościele w ramach 
uzupełnienia nasadzeń zastępczych po wycince, 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, kto szacował ilość 
nasadzeń w tych jednostkach, gdzie były wykonywane. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że w Chludowie było zgodnie  
z projektem, w Zielątkowie to była informacja przekazana przez radnego, a w Golęczewie  
był projekt zrealizowany na podstawie wewnętrznych uzgodnień. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok przedstawiła kolejne informacje Wójta Gminy: 

• Referat Ochrony Środowiska realizuje nasadzenia zastępcze (są one są realizowane wtedy, 
gdy inwestor wycina jakieś drzewo i otrzymuje odpowiedni nakaz wykonania tych nasadzeń 
zastępczych). Zawsze jest też możliwość rezygnacji, która wiąże się z opłatą. Realizujemy  
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w Biedrusku 28 sztuk, w tym przy ulicy Jesionowej, w Chludowie 48 sztuk oraz krzewy  
przy parkingu, w Złotnikach Wsi 74 sztuki, w Złotkowie 8 sztuk i w Suchym Lesie 55 sztuk. 
Wszystkie te nasadzenia objęte są trzyletnią gwarancją, realizowaną przez tego samego 
wykonawcę, 

• jest postęp prac w Złotkowie, w okolicach ulicy Lipowej oraz w Złotnikach - droga serwisowa 
do ulicy Lazurytowej. Tam dosyć sprawnie prace trwają, 

• rozpoczęły się również przygotowania do budowy zbiornika retencyjnego przy ulicy 
Młodzieżowej, 

• budowa sieci wodociągowej od ulicy Kwiatowej do ulicy Obornickiej w Złotnikach.  
W tym tygodniu nastąpiło przekazanie placu budowy, wykonawca niebawem rozpocznie 
prace, 

• budowa ulicy Zielińskiego w Suchym Lesie. Rozpoczęły się już prace instalacyjne.  
Nie ma żadnych sygnałów niepokojących w tej sprawie, 

• Golęczewo, ulica Wiśniowa, Pszczelarska, Gryczana, Przędna, Rolna, Zbożowa.  
Tutaj wykonawca cały czas próbuje nadgonić stracony czas. Ma do poprawienia pewne prace 
kanalizacyjne w dwóch ulicach. Nie zgodziliśmy się na aneksowanie terminowe, więc czekają 
go kary w związku z niewywiązaniem się z umowy, 

• Golęczewo, chodnik pomiędzy Lazurową a Krętą. Prace zostały rozpoczęte, zrealizujemy  
to jeszcze w tym roku, 

• Biedrusko, projekt infrastruktury w ulicy Kamiennej i Piaskowej jest w trakcie, umowę mamy 
podpisaną z terminem realizacji kwiecień-maj 2026, 

• Złotkowo, likwidacja dwóch słupów. Tutaj Dwa projekty: elektryczne i drogowe są z terminem 
realizacji do końca tego roku, więc zakładamy możliwość fizycznego wykonania w roku 
przyszłym, 

• trwają prace w Suchym Lesie Wschód, budowa pełnej infrastruktury w dwóch rejonach: 
mieszkaniowym i przemysłowym. Wszystkie projekty zostały złożone do starostwa w celu 
uzyskania opinii geometrii dróg. Do jednej już przyszły, pozostałe są w trakcie procedowania. 
Termin realizacji to koniec przyszłego roku, 

• trwają prace związane z ulicą Leśną pod względem projektowym. Ostatnio na zebraniu 
osiedlowym z mieszkańcami rozmawialiśmy o tym, 

• jesteśmy w trakcie realizacji projektu remontu starej szkoły w Golęczewie. Zgodnie z umową, 
mamy już pozwolenia na budowę dwóch części: związanej z remontem dachu oraz częścią 
odwodnieniową.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zadała pytanie dotyczące 
szkoły w Golęczewie. Złożyliśmy wniosek o PNB na remont dachu i odwodnienie,  
czy cała dokumentacja już jest gotowa, czy PNB otrzymamy do końca roku. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że raczej nie. Natomiast może  
się udać z dachem.  
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, czy jeszcze 
będziemy się starać o środki zewnętrzne, jakie są plany, gdyby się udało otrzymać to PNB, 
jak planowana jest na przyszły rok realizacja naprawy lub wymiany tego dachu.  
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że Jeśli chodzi o środki 
zewnętrzne, to cały czas mamy w grze to dofinansowanie, przeniesienie z Polskiego Ładu  
500 tys. zł, ale nie umie powiedzieć jak i kiedy się to postępowanie zakończy. Mamy  
też dofinansowanie na remonty, które związane są z zabytkami. Jeżeli Rada Gminy przyjmie 
kwotę potrzebną na realizację w roku przyszłym, to będziemy mogli przynajmniej tę część 
dachową zrealizować, bo zakładam, że to pozwolenie na budowę do czasu realizacji,  
czyli okresu późno wiosennego uzyskamy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała, jaką kwotę 
określono do budżetu. 
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Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiedziała, że mamy kosztorysy 
inwestorskie na remont dachu wraz z częścią, która jest niezbędna (instalacja elektryczna, 
która jest podwieszona). To jest kwota 900 tys. zł na remont części dachowej  
i ok. 1,1 mln zł według kosztorysu na kanalizację deszczową. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przypomniał, że na ostatniej sesji była krótka 
dyskusja. Radna Joanna Radzięda zadała pytania i przedstawiła swoje stanowisko. 
Zobowiązałem się, że na kolejnej sesji przedstawię stanowisko referatu, który prowadził  
tę sprawę. Z oświadczenia przygotowanego przez kierownika wynika, że zamawiający: Gmina 
Suchy Las, wstrzymał postępowanie przetargowe 16 lipca 2024 roku, w konsekwencji 
prowadzonego postępowania. W lutym 2025 roku do zamawiającego wpłynęło 8 ofert, 
spośród których wskutek wniesienia przewidzianych ustawą Prawo Zamówień Publicznych  
i środków ochrony prawnej wybrano ofertę złożoną przez firmę Dekpol. Wydanie wyroku 
przez Krajową Izbę Odwoławczą w dniu 2 września tego roku, nakazującego zamawiającemu 
unieważnienie postępowania, unieważnienie czynności odrzucenia oferty złożonej  
przez firmę Dekpol Budownictwo spółka z o. o oraz ponowne badanie i ocenę ofert, w wyniku 
czego dokonano wyboru oferty firmy wskazanej. To dało zamawiającemu prerogatywę  
do zawarcia umowy z wybranym wykonawcą. Jednocześnie w nawiązaniu do sesji  
z dnia 25 września tego roku chciałbym przekazać, że wypowiedź Radnej Joanny Radziędy  
w sprawie prowadzonego postępowania przedstawiona została jedynie na podstawie 
otrzymanego z referatu wyroku KIO z dnia 2 września, który nie prezentuje i nie oddaje 
zawiłości oraz skomplikowania całej sytuacji. Nadmienię, że argumenty zamawiającego  
w prowadzonym postępowaniu, prezentowane i dyskutowane były na rozprawie przed KIO. 
Wskazać należy, że sprawa dotycząca zastosowania stawek VAT, czego dotyczyło 
postępowanie przed KIO, jest przedmiotem szerokiej dyskusji w orzecznictwie i w doktrynie.  
 

► Informacje Przewodniczącej Rady Gminy Suchy Las. 
 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak przedstawił 
informacje Przewodniczącej Rady Gminy. 

• dokument od Pana Wójta. Ten dokument został przed chwilą przedstawiony przez Pana Wójta, 
dotyczy oświadczeń majątkowych, 

• kolejny dokument, informacja do wystąpienia pokontrolnego Komisji Rewizyjnej Rady Gminy 
Suchy Las z dnia 18 marca 2025 roku. Ten dokument częściowo przedstawił przewodniczący 
Komisji Rewizyjnej, członkowie Komisji Rewizyjnej oraz Prezydium Rady otrzymało  
ten dokument pocztą elektroniczną, jeżeli ktoś chciałby się z nim zapoznać, to jest do wglądu  
w Biurze Rady, 

• dokument od mieszkańca Pniew, dotyczy sieci wodociągowej przy ulicy Rubinowej w Suchym 
Lesie, działka nr 788/9. Dokument przesłany do pana Wójta, do wiadomości Przewodniczącej 
Rady Gminy, do wglądu w Biurze Rady, 

• dokument z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Poznaniu. Zawiadomienie o rozprawie. 
W wykonaniu zarządzenia z 14 października 2025 roku Sekretariat Wojewódzkiego Sądu 
Administracyjnego zawiadamia o posiedzeniu sądu w Składzie Orzekającym, które odbędzie się 
19 listopada o godzinie 11.45 w Sali nr 101, w sprawie ze skargi Wojewody Wielkopolskiego  
na uchwałę Rady Gminy Suchy Las dnia 24 września 2009 roku, w przedmiocie miejscowego 
planu zagospodarowania przestrzennego w miejscowości Złotkowo, rejon ulic Złotej  
i Gogulcowej, 

• kolejne pismo, skierowane jest do Wójta Gminy Suchy Las oraz do wiadomości 
Przewodniczącej Rady Gminy Suchy Las od przewodniczącego zarządu Osiedla Grzybowego 
Jarosława Dudkiewicza, opisujące kwestie jubileuszu 30 rocznicy istnienia Osiedla Grzybowego, 
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• pismo od Naczelnika Urzędu Skarbowego w Szamotułach, dotyczy analizy oświadczenia 
majątkowego. Stwierdza, że w oświadczeniu majątkowym przekazanym przez Wójta  
(dotyczy Pani Karoliny Sz.) na dzień zakończenia pełnienia funkcji, nieprawidłowości nie było, 

• pismo od Naczelnika I Urzędu Skarbowego w Poznaniu. Przekazanie wyników analiz 
oświadczeń majątkowych, po wyjaśnieniach Rafała Makarewicza w związku z rozpoczęciem 
pełnienia funkcji Komendanta Straży Gminnej w Suchym Lesie, nie stwierdziliśmy  
w nim nieprawidłowości, 

• pismo od Naczelnika I Urzędu Skarbowego w Poznaniu, dotyczy akurat oświadczeń 
majątkowych złożonych za rok 2024. przez pracowników gminy Suchy Las: Rafała Makarewicza, 
Edwarda Miśko i Tomasza Sosnowskiego. Są tutaj uwagi, w większości nie stwierdziliśmy w nich 
nieprawidłowości. Głównie uwagi dotyczą oświadczenia majątkowego pana Edwarda Miśko, 

• pismo od Naczelnika Urzędu Skarbowego Poznań-Jeżyce. Przeprowadziliśmy analizę 
oświadczenia o stanie majątkowym, które wpłynęło do tutejszego urzędu w 2025 roku.  
W oświadczeniu majątkowym Marii Antas nie ma nieprawidłowości, 

• przekazano dokumentację, wniosek o uchwalenie zintegrowanego planu inwestycyjnego 
dotyczące rejonu ulicy Świętego Michała. Dzisiaj przyjęliśmy uchwałę, temat został zamknięty. 
 

► Informacje Przedstawicieli Gminy w Stowarzyszeniu Gmin i Powiatów Wielkopolskich. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała,  
że w ostatnim czasie Komisja Gospodarcza nie obradowała. 
Radny Krzysztof Łączkowski poinformował, że Komisja Oświaty również nie obradowała. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała,  
że wspólnie z Radnym Radosławem Banaszakiem byli na forum przewodniczących Rad Gmin  
i Powiatów, które odbyło się w Karpaczu. Odbywały się bardzo ciekawe panele dotyczące 
relacji, współpracy między radnymi, a urzędem, planowaniem budżetu na rok 2026,  
były zakazy antykorupcyjne dla radnych samorządowych, dotyczące wykonywania 
dodatkowych funkcji i działalności. Analiza przykładów i orzecznictwa świetnie przygotowane 
przez mecenasa Sebastiana Piętę z Wrocławia. Jak materiały zostaną nam przesłane,  
to je przekażemy informacyjnie do zapoznania. Była również tematyka ochrony dóbr 
osobistych przewodniczącego rady i dostęp do informacji publicznej w pracach Rady Gminy, 
Powiatu, a także gorący temat - ograniczenie dostępu do informacji.  
Jeżeli ktoś z Państwa chciałby otrzymać kalendarz (terminarz) A5, proszę zgłosić chęć 
otrzymania takiego kalendarza pocztą elektroniczną. 

 
► Informacje Przewodniczących Komisji Rady Gminy. 

Przewodnicząca Komisji Budżetu Finansów i Rozwoju Gospodarczego Radna Sylwia Sawińska 
przekazała, że komisja obradowała w tym miesiącu dwa razy. Pierwszą komisję mieliśmy 
łączoną z Komisją Porządku i rozmawialiśmy na temat stawek za wywóz odpadów, 
a drugą mieliśmy w miniony wtorek, opiniowaliśmy projekty uchwał na dziś. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Spraw Społecznych Radna Joanna 
Radzięda poinformowała, że komisja obradowała dwukrotnie. Najpierw spotkaliśmy się  
w Szkole Podstawowej nr 2. Obejrzeliśmy kolejny raz szkołę. Weszliśmy na salę sportową. 
Druga komisja odbyła się w tym tygodniu. Opiniowaliśmy projekty uchwał na dziś,  
czyli program współpracy z organizacjami. Spotkaliśmy się z dyrektor Kustoń i rozmawialiśmy  
o remontach i inwestycjach poczynionych w bieżącym roku. Spotkaliśmy się również  
z kierownik Referatu Oświaty Hanną Skwarek. 
Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego, Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych 
Radny Kacper Czaczyk przekazał, że komisja w minionym okresie obradowała trzy razy. 
Pierwsze spotkanie było 16 października i była to komisja wyjazdowa do Biedruska,  
w celu sprawdzenia przyczyn obniżającego się poziomu wody w zalewach w Biedrusku.  
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W komisji uczestniczył m.in. Nadleśniczy Tomasz Markiewicz, a także Kierownik Referatu 
Ochrony Środowiska. Proces postępuje, przyczyną jest głównie zmiana klimatu,  
przede wszystkim ciepłe zimy, a co za tym idzie brak pokrywy śnieżnej, która ogranicza proces 
parowania, a także przy roztopach zasilała grunt w wodę. Kolejna komisja miała miejsce  
20 października. Była to komisja łączona z komisją budżetową, w trakcie której omawialiśmy 
stawki za odpady, a także wraz z komendantem, podkomisarzem Adrianem Krepsem dokładnie 
omawialiśmy monitoring gminny, a także potrzebę jego rozbudowy. Trzecia komisja odbyła się 
27 października, opiniowaliśmy projekty uchwał na dzisiejszą sesję. 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radny Krzysztof Łączkowski poinformował, 
że komisja w minionym okresie obradowała raz. Rozpatrzyliśmy petycję  
i skargę, którą dzisiaj głosowaliśmy. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Radny Jarosław Dudkiewicz przekazał, że Komisja 
Rewizyjna w minionym okresie miała trzy posiedzenia 26 września, 6 października  
i 22 października. Zajmowaliśmy się omawianym przed chwilą tematem oświadczenia 
związanego z zakończeniem kontroli w spółce ZGK. Udało się po trzech posiedzeniach 
zakończyć kontrolę w spółce Zakład Komunikacji Publicznej. 22 października protokół 
z kontroli został podpisany. Prowadziliśmy też kontrolę inwestycji gminnej, budowy sygnalizacji 
świetnej w miejscowości Złotkowo, na ulicy Obornickiej. To jest temat przetargów z roku 2022. 
Temat zbliża się do końca. Trwa kontrola Wydziału NPP, rozszerzona o Wydział BI.  
Dzisiaj wpłynęły dokumenty, na które czekaliśmy, mamy nadzieję, że w najbliższym czasie  
uda nam się ten wątek zakończyć. 

 
► Informacje Radnych Powiatowych. 

Radna Powiatu Anna Ankiewicz przekazała, że na wczorajszej sesji zostały podjęte dwie 
uchwały, dotyczą właściwie tej samej inwestycji, czyli ulicy Sucholeskiej, budowy 
zintegrowanego węzła przesiadkowego. Jest to przesunięcie o kolejny rok inwestycji, 
w związku z problemami jakie mamy w tej chwili. 
Wspólnie z Sylwią Szenk, Strażnik Gminną, realizujemy program Bezpieczny Powiat. Wszyscy 
nasi pierwszoklasiści otrzymują kamizelki odblaskowe. Otrzymali je uczniowie szkół  
w Chludowie, w Golęczewie, SP1 i SP2, a Biedrusko otrzyma 14 listopada. Wszyscy nasi 
pierwszoklasiści otrzymują te kamizelki, będzie bezpiecznie jak co roku. Chciałam podziękować 
Sylwii Szenk, ponieważ dzieci naprawdę współpracują, słuchają, to akcja z uśmiechem  
i radością. 

 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska poinformowała, że Referat 
Bezpieczeństwa przedstawił propozycję szkolenia dla radnych, sołtysów i przewodniczących. 
Ustalę z Referatem Bezpieczeństwa jakiś termin i przedstawię Państwu propozycję,  
ale proszę o deklaracje, czy chcecie szkolenie rano czy po południu. Ustalimy dwa terminy  
i sobie wybierzemy ten, który będzie większości pasował.  

 
Ad. 25. Interpelacje i zapytania Radnych (03:14:38 *). 
  

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała,  
że interpelacji i zapytań nie było. 
 

Ad. 26. Wolne głosy i wnioski (03:14:44 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zadała pytanie Pani Wicewójt 
dotyczące protokołu odbioru końcowego hali sportowej przy SP1. Jak wygląda ilość 
zgłoszonych uwag i realizacja tych uwag i czy coś wiemy na temat CUPT i sytuacji dotyczącej 
dofinansowania naszego wiaduktu. 
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Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok odpowiadając na drugie pytanie poinformowała, 
że nic nie wiemy jeszcze, nie mamy informacji. Jeśli chodzi o pierwsze pytanie, nie mam jeszcze 
protokołu końcowego z odbioru, więc też nie umiem odpowiedzieć na pytanie, ale jak go tylko 
otrzymam, to taką informację przekażę. 
Radna Małgorzata Weymann w imieniu organizatorów zaprosiła na obchody 107 rocznicy 
odzyskania niepodległości w Golęczewie, 11 listopada o godzinie 12.30, przy figurze 
Najświętszej Marii Panny. Rozdała też sołtysom i przewodniczącym plakaty z prośbą  
o wywieszenie.  
 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska ogłosiła przerwę w obradach. 
 
Przerwa (03:18:30 *) 
Wznowienie obrad (03:27:12 *) 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Suchy Las Radny Radosław Banaszak w imieniu własnym  
i mieszkańców podziękował Wójtowi Gminy, pracownikom urzędu, wszystkim tym,  
którzy przyczynili się do tego, że umowa została podpisana. Pamiętna data 28 października 
2025 roku. Serdecznie za to dziękuję. Wychodzę z założenia, że prędzej czy później,  
ale marzenia się spełniają. Na poprzedniej sesji rozmawialiśmy na temat monitoringu 
gminnego, na temat kamer przy parkingu gminnym w Biedrusku. Stwierdził Pan, że w tym roku 
nie da rady, natomiast w przyszłym roku te dwie kamery będą zamontowane. Na ostatniej 
Komisji Porządku Publicznego, Pani Wicewójt przedstawiała propozycję montażu ośmiu kamer,  
które mają być zamontowane w roku przyszłym i tam tych dwóch kamer nie ma. Jest kamera  
w innym miejscu, jest kamera na wyjeździe czy wjeździe od strony Murowanej Gośliny, 
natomiast nie ma żadnej kamery uwzględnionej na parkingu gminnym. Mowa o tych dwóch 
kamerach. Chciałbym usłyszeć kto mówi prawdę. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok przekazała, że nie miała pełnej wiedzy i nie znała 
deklaracji Pana Wójta, ponieważ nie było jej na ostatniej sesji i potwierdza, że po komisji 
rozmawiała z Wójtem Gminy i mamy te dwie kamery na parkingu wpisane do projektu budżetu 
przyszłorocznego.  
Radna Joanna Radzięda zwracając się do Wójta Gminy powiedziała, że oświadczenie 
kierownika Referatu Zamówień Publicznych jej nie satysfakcjonuje, ponieważ w żaden sposób 
nie odniosło się do tematów, które podnosiła odczytując fragmenty uzasadnienia wyroku KIO. 
Natomiast żeby dzisiaj nie brnąć już w ten temat, w trybie dostępu do informacji publicznej 
złoży jutro wniosek. Następnie przekazała, że chwilę temu dyskutowaliśmy o odpadach,  
o tym, ile ich produkujemy, o tym jakie są drogie w zagospodarowaniu. Świadkiem była Radna 
Małgorzata Weymann, jak przed chwilą z kosza na śmieci w holu, wyciągnęła pięć szklanych 
butelek. To jest kosz na odpady zmieszane. My nie będziemy mieli tanich odpadów,  
jeżeli nawet w takim gronie nie potrafimy poprawnie segregować. Szkło jest jednym  
z najcenniejszych surowców i trochę mnie przeraża, że z jednej strony wszyscy jak tu siedzimy 
chcemy płacić jak najmniej, a z drugiej strony przechodzimy przez próg i segregujemy błędnie. 
Nie wiem czego mamy oczekiwać od mieszkańców, jak mówimy o tym, że produkujemy  
za dużo odpadów, że nie segregujemy idealnie, jeżeli nawet my tutaj zgromadzeni, 
nie potrafimy wyrzucić szkła do odpowiedniego pojemnika. 
Radny Jarosław Dudkiewicz przypomniał, że na sesji sierpniowej usłyszeliśmy, że ścieżka 
rowerowa Muchomorowej, brakujący odcinek między odcinkami Ptasiego Zaułka będzie 
zrealizowany w tym roku, bo umowa została podpisana. Co się dzieje z tą sprawą, bo mamy  
już koniec października i tam się nic nie dzieje. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok przekazała, że jest przeprocedowany  
przez wykonawcę projekt i uzgodniony w starostwie projekt tymczasowej organizacji ruchu, 
więc wykonawca za moment powinien wchodzić. Termin jest niezmienny. 
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Radna Sylwia Sawińska zapytała o słupy przy ulicy Słonecznikowej. Część tej infrastruktury, 
tych kabli, ma być na słupach na ulicy Lipowej. Kiedy to się będzie działo i na jakim odcinku, 
bo wiem, że na skrzyżowaniu ulic Słonecznikowej i Lipowej jakaś procedura ze spółką Enea  
się zaczęła. Druga sprawa to jest wyjazd z ulicy Lipowej w stronę Obornik. Na zebraniu Wójt 
Gminy obiecywał, że będzie możliwy wyjazd w prawo z Lipowej do Obornik. Nie będzie 
możliwości skręcenia z Obornickiej do Złotkowa i z tym się zgodziliśmy. Obiecywał też wyjazd  
z pobliskiej firmy w stronę Obornik, żeby pracownicy mogli wyjeżdżać, żeby nie jechali  
przez Złotkowo. Czy w tym temacie coś się zmieniło, bo widzę, że to budowane jest niezgodnie 
z tym, co Wójt Gminy przedstawił mieszkańcom na zebraniu. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera: oczywiście mówiliśmy i cały czas uważam, że wyjazd 
z zakładu BOWA, który był przedmiotem rozmów z przedstawicielem zarządu, był oczywiście  
w prawo. Wyjazd w prawo jest jak najbardziej racjonalnym rozwiązaniem,  
nie tylko dla pracowników, odciążałby ruch w trzech wahadłach. Oczywiście to nocne  
może nie jest istotne. Natomiast ku naszemu zdumieniu, firma BOWA nie przystąpiła  
do rozmów, nie przyjęła zaproszenia. My oczywiście nie możemy w ramach tej inwestycji 
wykonać tego wyjazdu dla firmy. To się wiąże z przebudową parkingu. Jestem przekonany,  
że wcześniej czy później wrócimy do tego zadania i to prawdopodobnie z inicjatywy firmy,  
ale tutaj jest potrzebna wola dwóch stron i myślę, że to zostanie zrealizowane.  
Radna Sylwia Sawińska przekazała, że nie bardzo wie, dlaczego firma Bowa miałaby  
w tym uczestniczyć, bo z tego co jej wiadomo, to stary ślad ulicy Lipowej nie należy do Bowy, 
tylko do gminy, a to po starym śladzie miał być wyjazd w stronę Obornik, więc tam po terenie 
Bowy w ogóle byśmy nie szli, tylko nie byłoby tego łuku, ale możliwość wyjazdu w stronę 
Obornik w prawo. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera: mówiliśmy o wyjeździe z terenu firmy Bowa. 
Wielokrotnie podkreślałem i w Złotkowie i na naszych spotkaniach, że ZRID jest dokumentem, 
nie chcę powiedzieć świętym, ale ostatecznym i my realizujemy decyzję ZRID. Państwo braliście 
udział w kilku spotkaniach w urzędzie, było kilka spotkań w Złotkowie. Była prezentacja  
tej dokumentacji. Zapewne Państwo jesteście w posiadaniu tej dokumentacji.  
Ta dokumentacja nie zakłada wprost wyjazdu z ulicy Lipowej, tylko mówiliśmy o dodatkowym 
wyjeździe z terenu firmy BOWA w prawo, z ewentualnym wjazdem również w prawo z ulicy 
Obornickiej. Robiliście Państwo analizy, odbyła się nawet jakaś wyjazdowa komisja,  
która badała możliwości przeprowadzenia alternatywnej trasy, a tutaj dokumentacja,  
która leży cały czas do Państwa dyspozycji na placu budowy, jest dostępna u kierownika 
budowy oraz w urzędzie, u kierownika Wydziału BI, wyraźnie wskazuje, że decyzja ZRID,  
która musi być wykonana bardzo precyzyjnie, zakłada takie rozwiązanie, jakie dzisiaj  
jest realizowane na budowie, czyli jedyny wyjazd odbywa się przez skrzyżowanie przy Toyocie. 
Radna Sylwia Sawińska Ja przepraszam, ale ja tego naprawdę nie potrafię słuchać,  
bo sprawdzę sobie ilu mieszkańców mieliśmy wtedy na zebraniu. Jestem przekonana,  
że każdy jeden jak tutaj przyjdzie będzie w stanie powtórzyć to, że obiecywał Pan wyjazd z ulicy 
Lipowej starym śladem w stronę Obornik. Koniec kropka. Nie było kwiecistych rozmów  
na temat ZRID-ów tego, że się nie da. Mówił Pan o tym, że tamten wyjazd będzie tylko po to, 
żeby pracownicy nie jeździli przez centrum Złotkowa. Koniec kropka. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zadała Wójtowi Gminy 
pytanie dotyczące pasa wyłączającego w prawo w Oborniki, bo rozumiem teraz z wypowiedzi, 
że Lipowa będzie zamknięta ze względu na ZRID, a co z tym pasem włączającym w starodroże 
Obornickiej po stronie Bowy, czyli dla wyjeżdżających z parkingu. Bo może to jest rozwiązanie  
i tędy moglibyśmy pójść. Bo to będzie wtedy po drugiej stronie Lipowej, gdzie nie obowiązuje 
ZRID. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera przekazał, że tam jest zamknięty całkowicie wjazd  
na ulicę Lipową.  
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Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska przekazała, że pamięta  
tak jak Radna Sylwia Sawińska, że mówiliśmy o tym na zebraniu w Złotkowie, że taki wyjazd  
dla pracowników Bowy będzie. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera: tak, ale BOWA musiałaby chcieć tego wspólnie  
z gminą. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska: ale ja pamiętam, że wtedy 
była deklaracja chęci ze strony BOWY. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera: ale już nie ma. My oczywiście BOWY nie jesteśmy  
w stanie zmusić do tego, żeby wykonała taki zjazd. Oczekujemy po prostu wniosku firmy 
BOWA, tak zostało to przekazane, oczekujemy wniosku firmy BOWA o możliwość realizacji 
wjazdu i zjazdu z przebudową parkingu w kierunku Obornik i zjazd ewentualnie z kierunku 
Poznania. Jeszcze odniosę się do wypowiedzi Radnej Sylwii Sawińskiej. Oczywiście jak stawiamy 
tak zero-jedynkowo sprawę, no to oczywiście dokumentem, który jest obowiązkowym 
dokumentem do kształtowania, do realizacji inwestycji jest decyzja ZRID. Koniec kropka. 
Natomiast nie można z emocjonalnej, gorącej dyskusji na zebraniu wiejskim w Złotkowie, 
nawet jeżeli takie rozmowy się toczy o możliwościach przeprojektowania po upływie terminu 
obowiązywania okresu. Oczywiście przebudowa zawsze jest możliwa. Przebudowa takiego 
rozwiązania po upływie trwałości tego projektu zawsze jest możliwa. Ale jeżeli ktoś wysnuł 
wniosek z takiego stwierdzenia, że jest to możliwe, że tak na pewno będzie, no to chciałem  
to zdementować i jeżeli takie dementi nie padło na zebraniu, no to przepraszam, że nie zostało 
to jednoznacznie określone, ale jeżeli mówimy o poważnych sprawach drogowych, no to każdy 
musi mieć na tyle wiedzy, że taka zmiana, wymaga zmiany projektowej i zmiany zakresu  
lub przedmiotu, który jest zakontraktowany z wykonawcą. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska: myślę, że my się z tym 
zgodzimy Panie Wójcie, natomiast mieszkańcy wtedy pytali i w mojej ocenie Pan obiecał,  
że tak będzie. Oczywiście możemy powiedzieć, że obiecanki - cacanki. Natomiast Pan obiecał, 
że ten wyjazd będzie właśnie po to, żeby zabezpieczyć całe Złotkowo przed tym,  
żeby mieszkańcy korzystali z tego wyjazdu, a nie jechali przez całe centrum koło Placu Zabaw 
do ulicy Sobockiej do wyjazdu, więc może znajdźmy jakieś rozwiązanie, rozwiązanie teraz np. 
nakazu wyjazdu z ich parkingu na wprost w ten bypass nowy, żeby dojeżdżali do tych nowych 
świateł, a nie jechali przez Złotkowo. Może organizacją ruchu po prostu to załatwić. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera: Proszę Państwa mówimy o drogach publicznych, 
więc są takimi samymi uczestnikami ruchu drogowego na terenie miejscowości, jak wszyscy 
inni, czy to są mieszkańcy, czy osoby przyjeżdżające do Złotkowa, czy osoby, które pracują  
w Złotkowie. Każdy ma takie samo prawo. Wątpię, żeby istniała możliwość postawienia  
na przykład znaku zakazującego skrętu w lewo, na terenie zakładu dla pracowników zakładu. 
Rozumiem intencje oczywiście i cały czas uważam, że rozwiązaniem optymalnym byłoby, 
zbudowanie przez firmę BOWA, na koszt firmy BOWA, tego zjazdu i wyjazdu. Natomiast 
oczywiście nikogo zmusić nie możemy. Podkreślałem i zwracałem na to uwagę, że robienie 
zebrań wiejskich, narad budowlanych i pisanie protokołów i uzgodnień na zebraniach  
pod presją emocji, nie jest najlepszym rozwiązaniem, bo w tej chwili będziemy szukali 
potwierdzenia u mieszkańców, którzy brali udział, którzy nie wszyscy są drogowcami,  
nie wszyscy mają doskonałą pamięć i teraz pytanie, czy to była możliwość, czy to była 
gwarancja rozpatrzenia możliwości, czy to była gwarancja wyjazdu, czy to była gwarancja 
powrotu do tematu po upływie tego okresu trwałości projektu. Na pewno gwarancji,  
że Państwo będziecie mieli ulicę Lipową otwartą nie było, mówiłem, że Lipowa w tym projekcie 
jest ulicą zamkniętą i to wielokrotnie powtarzaliśmy. Wiem doskonale, że 80% tego ruchu  
w tych dwóch modułach czasowych jest ruchem wytwarzanym przez pracowników Bowa  
i naprawdę mogę Państwu tutaj z ręką na sercu powiedzieć, że z pełnomocnikiem firmy Bowa 
tak ustaliliśmy. Wziął mapy, rysowaliśmy miejsca. On wiedział, bo przyniósł projekt  
tego parkingu, w którym miejscu taki zjazd mógłby się pojawić. Analizowaliśmy to również  
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pod kątem opinii powiatu, jeżeli chodzi o odległość takiego wjazdu, chociaż to jest wjazd,  
to nie jest żadne skrzyżowanie, więc tutaj moim zdaniem powiat nie miałby podstawy  
do kwestionowania tego, ale odległość ze względu na bezpieczeństwo, odległość  
od skrzyżowań dotyczy również tego nachylenia najazdu od północy, od ulicy Sobockiej  
i ten wjazd mniej więcej był wyznaczony, a potem niestety firma Bowa nie przyjęła zaproszenia 
na rozmowy. Pani Daria Stefaniak jeszcze raz kontaktowała się, nawet w tym tygodniu  
na naradzie mówiliśmy, czy firma BOWA chce przystąpić do rozmów na ten temat. 
Otrzymaliśmy informację, że nie. Może im odpowiada taki układ i na razie nie mamy żadnych 
sygnałów, żeby to działało źle. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok potwierdziła, że skablowanie linii ma być również 
w samej ulicy Lipowej, od trafostacji do pierwszego słupa w kierunku wschodnim, w kierunku 
poligonu. 
Sekretarz Gminy Marcin Kołodziejczak przekazał dwie informacje. Pierwsza dotyczy wyborów 
do rady seniorów Gminy Suchy Las, którą Rada Gminy powołała niedawno. Proces wyborczy 
ruszył. Pan Wójt zarządził wybory do tej rady w klubach seniorów. Wszystkie informacje  
są już opublikowane w BIP, na stronie internetowej, procedurę realizujemy zgodnie  
ze statutem. Wybory się odbędą pomiędzy 12, a 20 listopada i to będzie pierwsza tura. 
Terminy uzgodniliśmy z Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Druga tura, to będą zebrania wyborcze 
w jednostkach pomocniczych. Dzisiaj Państwo otrzymaliście wstępną informację od Pani 
Doroty Majchrzak o terminarzu. Otrzymali ją wszyscy sołtysi i przewodniczący zarządów.  
W ramach tego będziemy ustalać zebrania wyborcze, które odbędą się w drugiej połowie 
listopada. Technicznie będą to realizowały dwie grupy urzędników i mam nadzieję,  
że sprawnie, w ciągu dwóch tygodni te zebrania się odbędą. Trzecia tura to będzie nabór 
kandydatów ze stowarzyszeń i wszystko to ma na celu doprowadzenie do sytuacji,  
aby w styczniu roku przyszłego mogła odbyć się sesja inauguracyjna Rady Seniorów.  
Druga informacja to jest informacja dotycząca konsultacji w sprawie zmiany statutu dwóch 
jednostek pomocniczych Suchy Las Wschód i Jelonek. Ta informacja już też została 
opublikowana w BIP i na stronie internetowej. Dotyczy wydłużenia kadencji, unifikacji kadencji 
tak, żeby wszystkie jednostki i zarządy wszystkich jednostek, chodzi o organy wykonawcze, 
czyli zarządy i sołtysi, żeby wszyscy mieli kadencję pięcioletnią. Takie działania podjęliśmy  
w 2021 roku, ale niestety w tym roku Naczelny Sąd Administracyjny uchylił dwie uchwały 
dotyczące właśnie Jelonka i Suchego Lasu Wschód i dlatego podejmujemy tę inicjatywę  
raz jeszcze. Teraz przeprowadzimy to jeszcze raz i mam nadzieję, że skutecznie  
i tym najważniejszym pierwszym krokiem są konsultacje społeczne. Będziemy je realizować  
w podobny sposób jak ostatnio w Złotnikach Osiedlu, gdzie też była zmiana statutu.  
Radny Kacper Czaczyk zadał pytanie Pani Wicewójt. W trakcie czerwcowej sesji zapytałem  
o system sygnalizacji pożarów w przedszkolu w Golęczewie i wtedy padła informacja,  
że nie wiemy czy nas ubezpieczenie chroni czy nie. Jak to wygląda aktualnie. Czy ten system 
jest już sprawny, czy on już działa. 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok: o ile dobrze pamiętam, odpisałam na maila,  
że kwestia ubezpieczenia jest w kompetencji dyrektora i tam należy kierować pytanie.  
Jeśli chodzi o naprawę tego systemu, to przypomnę, że Państwo nie zgodzili się na zwiększenie 
środków budżetowych na naprawę tego systemu, ale udało się znaleźć te środki.  
Nie mam informacji, aby dyrektor nie dopełnił swoich obowiązków, czyli nie naprawił. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zapytała: naprawił, 
czy nie naprawił? 
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok powtórzyła, że nie ma informacji, aby dyrektor  
nie dopełnił swoich obowiązków, czyli nie naprawił, ale zakłada, że naprawił. 
Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska wracając jeszcze  
do zwiększenia środków stwierdziła, że z tego wynika, że CUW zawsze ma jakiś zapas pieniędzy 
i nie zawsze musimy je zwiększać.  
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Sołtys Wsi Chludowo Marek Piechowiak zaprosił na wieczór poprzedzający Święto 
Niepodległości do Chludowa. Stało się już tradycją, że organizujemy wieczór patriotyczny,  
który zaczyna się o godzinie 17.30 w klasztorze, przy pomniku Romana Dmowskiego. 
Przechodzimy uroczystym pochodem do kościoła parafialnego, gdzie odprawiona zostaje msza 
za Ojczyznę i po tej mszy bezpośrednio w Centrum Kultury Stary Bar, króciutki koncert 
Orkiestry Dętej Chludowo i Zespołu Pieśni i Tańca „Chludowianie”, połączony z występem 
chóru męskiego - Kompanii Druha Stuligrosza.  
Radny Michał Wojtyna przekazał, że zbliża się okres Wszystkich Świętych. Zapytał, czy firma, 
która teraz buduje węzeł sanitarny w kierunku cmentarza na ulicy Obornickiej, uprzątnie 
wszystkie swoje maszyny i pozostawi tam miejsce do parkowania, bo tego dnia panuje  
tam bardzo wzmożony ruch.  
Zastępca Wójta Gminy Suchy Las Ilona Ciok poinformowała, że poprosi, żeby to zrobili, nawet 
jeśli nie mieli tego w planie. 
Wójt Gminy Suchy Las Grzegorz Wojtera wrócił do sprawy poruszonej w związku  
z przedstawionym oświadczeniem, przygotowanym przez kierownika Referatu Zamówień 
Publicznych. Przekazał, iż uważa, że wszystko o czym mówimy na tej sali nie jest bilateralną 
polemiką, wymianą informacji pomiędzy, w tym przypadku Wójtem i Radnym, a ma służyć 
szerszej wiedzy na ten temat. Moja opinia, nie w zakresie podpisywania tych dokumentów, 
reprezentowania gminy, a w zakresie tego, czy my tak naprawdę w KIO przegraliśmy. Proszę 
Państwa, sprawa w KIO dotyczyła rozstrzygania, czy decyzja o unieważnieniu przetargu  
była słuszna, czy nie. KIO orzekło, że unieważnia decyzję o unieważnieniu. Oczywiście  
z powództwa firmy Agrobex. Gdyby zapadła decyzja odwrotna, czyli unieważnienie,  
którego dokonaliśmy jako gmina zostało przez KIO uznane za słuszne i wrócilibyśmy  
z Warszawy z unieważnionym przetargiem, moglibyśmy ogłosić nowy przetarg.  
Dzisiaj pewnie byśmy byli na etapie odpowiedzi na pytania potencjalnych wykonawców.  
Nie byłoby informacji, że rozpoczęliśmy budowę szkoły w Biedrusku. Bardzo dziękuję Radnemu 
Radosławowi Banaszakowi za słowa podziękowania i gratulacje, które przekażę pracownikom.  
Pewnie bylibyśmy na jakimś etapie postępowania, nie wiem jakim, bo przetarg jest unijny.  
Tak się nie stało. KIO powiedziało, macie podpisać umowę, dokonać podobnego wyboru, macie 
jednego, z którego możecie wybrać, to jest firma DEKPOL i tak się stało. Uważam,  
że bez względu na to, jak się stało, to i tak dla gminy byłaby to sytuacja korzystna.  
Uważam, że ryzyko, taki eksperyment budżetowy związany z nowym przetargiem,  
mógłby być obciążony ryzykiem innej ceny, innych firm, inne ryzyka mogłyby się pojawić.  
Tutaj mamy na szczęście firmę, która jest bardzo doświadczona, znana, dobrze rokująca  
dla tej inwestycji. Dzięki temu mogliśmy podpisać umowę, więc w mojej ocenie, ta „opłata”  
za koszty postępowania, którą ponieśliśmy jako przegrani, w porównaniu z wielkością  
tej inwestycji nie ma znaczenia. Pieniądze publiczne mają znaczenie oczywiście, ale ta kwota 
jest obligatoryjna, liczona według taryfikatora i ktoś musiał zapłacić. Gdybyśmy wygrali,  
to prawdopodobnie firma Agrobex by pokrywała te koszty, a my mielibyśmy jeszcze  
jeden przetarg. A nigdy się nie dowiemy, co by było, gdybyśmy nowy przetarg ogłosili.  
Nigdy już nie będziemy tego wiedzieli.  
Radna Joanna Radzięda przekazała, że z tego oświadczenia i z tej wypowiedzi nadal  
nie dowiedziała się, jak to się stało, że złożyliśmy do KIO niepodpisane dokumenty.  
Nadal nie wie, czy to kancelaria przysłała nam opinię prawną niepodpisaną przez prawnika,  
który ją napisał i w związku z tym, czy gmina wystąpiła do kancelarii o zwrot kosztów,  
bo to już jest błąd formalny takiej skali, że ręce opadają. Czy to jednak my nie podpisaliśmy 
całości materiałów wysyłanych do KIO. O resztę rzeczy dopytam w interpelacji, bo teraz  
już nie chcę analizować po kolei tych wszystkich punktów z uzasadnienia wyroku. 
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Ad. 27. Zamknięcie sesji (03:59:42 *). 
 

Przewodnicząca Rady Gminy Suchy Las Radna Joanna Pągowska zamknęła XVII sesję  
Rady Gminy Suchy Las IX kadencji.  
 
 

 
sporządził:  Przewodnicząca Rady 

Robert Nowakowski  Gminy Suchy Las 
 Joanna Pągowska  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
* znaczniki czasowe odnoszą się do nagrania audio-video. 



OŚWIADCZENIE NR ....................

RADY GMINY SUCHY LAS

z dnia 30 października 2025 r.

w sprawie rozpatrzenia odwołania od wystąpienia pokontrolnego Komisji Rewizyjnej

Na podstawie § 20 ust. 2 Regulaminu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Suchy Las, stanowiącego załącznik nr 

6 do Statutu Gminy Suchy Las oraz § 6 ust. 2 pkt 3 Regulaminu Rady Gminy Suchy Las, stanowiącego 

załącznik nr 5 do Statutu Gminy Suchy Las przyjętego uchwałą nr XLIX/568/18 Rady Gminy Suchy Las z dnia 

18 października 2018 r. (Dz. Urz. Woj. Wielk. poz. 4813 z 24 czerwca 2022 r.), Rada Gminy Suchy Las 

przyjmuje następujące oświadczenie:

§ 1. Uznaje się za bezzasadne odwołanie złożone przez Prezesa Zarządu ZGK Sp. z o. o. w dniu 4 kwietnia 

2025 r. od wystąpienia pokontrolnego Komisji Rewizyjnej z dnia 18 marca 2025 r. dotyczącego kontroli 

ogólnej funkcjonowania spółki gminnej.

§ 2. Uzasadnienie niniejszego rozstrzygnięcia stanowi załącznik do oświadczenia.










